



PUEBLO

Año XIV.—Núm. 4.437.—70 céntimos

Madrid, martes 8 diciembre 1953

TODA LA FAMILIA
ha de tomar precauciones
contra los resfriados, anginas y gripe. Al primer síntoma, gárgaras con Antiséptico LISTERINE. Elimina las llamadas "bacterias de superficie" que anidan en la cavidad buco-faríngea

ESTAMOS RESUELTOS A MANTENER NUESTRA

SOLIDARIDAD

El Pacto del Atlántico Norte, BASE DE LA POLITICA COMUN

Europa dispondrá de armas atómicas para su defensa

Conclusiones de la reunión de las Bermudas

TUCKERS TOWN (Bermudas), 8.—La reunión de los "tres grandes" occidentales terminó a la una y cuarto de la madrugada (hora local).

COMUNICADO OFICIAL

El texto del comunicado oficial facilitado al terminar las deliberaciones en las Bermudas es el siguiente:

"El Presidente de los Estados Unidos de América, el jefe del Gobierno del Reino Unido y el presidente del Consejo de Ministros de la República francesa, acompañados de los ministros de Asuntos Exteriores de estos tres países, se han reunido en las Bermudas desde el 4 de diciembre de 1953.

En sus reuniones discutieron

sus respectivas políticas acerca de los problemas de muchas partes del mundo donde los respectivos países tienen compromisos. Al terminar la conferencia, han facilitado la siguiente declaración:

"Nuestra reunión ha simbolizado y confirmado la unidad de propósito de nuestros tres países. Estamos de acuerdo en el análisis de los problemas que se nos presentan, y hemos acordado varias medidas esenciales para su solución.

Confiamos que nuestra fuerza unida es la mejor garantía de paz y seguridad, estamos decididos a mantener nuestro esfuerzo conjunto para perfeccionarla. Si el peligro de una agresión parece ahora menos inminente, atribuimos esto a la creciente fuerza del mundo libre y a la firmeza de su política. Permaneceremos resueltos en mantener nuestra solidaridad y vigilancia contra los esfuerzos en dividirnos.

Con sus recursos materiales y morales, confiamos que los pueblos libres puedan proveer la seguridad para su bienestar. Nos dedicaremos a trabajar juntos hacia estos fines.

El Pacto del Atlántico Norte es y seguirá siendo la base de nuestra política común. Hemos discutido los medios de perfeccionar la capacidad defensiva de nuestra alianza. Lord Ismay, secretario general de la Organización del Pacto del Atlántico Norte, estaba presente en las conversaciones a este respecto.

Vemos el mejor medio de conseguir una gran y próspera seguridad y una estabilidad para los pueblos libres en el continuo desarrollo de una Europa unida, incluyendo Alemania. Reafirmamos que la Comunidad Defensiva Europea es necesaria para asegurar la capacidad defensiva de la Comunidad Atlántica, de la que será parte integrante dentro de su estructura.

Asegurará una cooperación más íntima y duradera entre las fuerzas del Reino Unido y los Estados Unidos y las fuerzas de la Comunidad Defensiva Europea en el continente de Europa.

El ministro de Asuntos Exteriores francés explicó los problemas con que se enfrenta su Gobierno respecto a la Comunidad Defensiva Europea.

No podemos aceptar como justificada o permanente la presente división de Europa. Nuestra esperanza es que a su debido tiempo serán encontrados los medios pacíficos que permitan a los países de Europa Occidental jugar de nuevo su papel como naciones libres en una Europa libre.

Los Gobiernos no perderán oportunidad alguna para suavizar las tensiones que asedian al mundo y para tranquilizar a todas las naciones en el sentido de que nada tienen que temer, ya que la fuerza del Occidente sólo será utilizada si surgiera cualquier causa de violencia. Por el contrario, el principal fundamento de la Organización de las Naciones Unidas, a la que servimos, es que se aplicarán universalmente las garantías contra la agresión.

Confiamos en que si permanecemos estrechamente unidos y decididos, será posible gradualmente resolver los complicados problemas que durante mucho tiempo han permanecido sin resolver.

dochina que luchan dentro de la Unión Francesa para proteger la independencia de Camboya, Laos y Vietnam. Reconocemos la importancia vital de su seguridad para la defensa del mundo libre. Continuaremos trabajando juntos para restaurar la paz y la estabilidad en esta zona.

Nuestra reunión ha reforzado la solidaridad, así como nuestra resolución, y ha fortalecido nuestras esperanzas. Confiamos en nuestros propósitos comunes y unidos en nuestros puntos de vista, continuaremos en nuestra política cuyo único objetivo es cuidar y preservar la paz." (Efe.)

ARMAS ATOMICAS PARA LA

O. T. A. N.

TUCKERS TOWN, 8.—Los Estados Unidos han accedido a que la Organización del Pacto del Atlántico Norte cuente con armas atómicas.

Esta información ha sido facilitada por un funcionario autorizado, quien dijo que éste es uno de los acontecimientos que han salido de la Conferencia de las Bermudas.

La cuestión de la energía atómica ha sido tratada, en su mayor parte, fuera de las reuniones entre los "tres grandes", en conversaciones secretas celebradas entre el técnico atómico lord Cherwell, el miembro de la Comisión de la Energía Atómica norteamericana, Lewis Straus y el subsecretario de Defensa de los Estados Unidos. (Efe.)

LA SONRISA DE MAMA



Los niños españoles celebran hoy una de las más emotivas fiestas del año, el Día de la Madre, jornada feliz, jalonada en todos los hogares con las mejores sonrisas de mamá, como ésta de la marquesa de Villaverde, que alza en sus brazos con tierno orgullo a una de sus pequeñas.

ATRAVESARON EL TELON DE ACERO CON ESTE EQUIPAJE: un depósito de oxígeno, dos maletas, agua y herramientas

La familia Cech permaneció muchas horas escondida en un vagón de ferrocarril cargado de madera

La historia del telón de acero acaba de enriquecerse con una página extraordinaria—escribe "Paris Press"—. Un panadero checo, Bedrich Cech, de cincuenta y dos años de edad, ha logrado, al cabo de ocho días de aventuras, fértils en emociones diversas, refugiarse en la zona americana de Austria con toda su familia: su hijo, Marian, de erintita años; su nuera, Drahomir, de veinticuatro, y sus dos hijos, Ladislav, de cuatro años, y Vlasta, de dos. Todos se vieron obligados a repasar tres veces el telón de acero.

Cech ha declarado que la idea de escapar de Checoslovaquia se la había dado su hijo, que dirigía una pequeña industria situada a 150 kilómetros de la frontera austriaca.

Durante varios meses se dedicaron a elaborar un plan. El 19 de noviembre todo estaba listo. Cech dió la orden de cargar un vagón con madera de construcción procedente de su aserradero, en forma tal que quedaban cuatro metros cuadrados libres debajo de la carga.

Algún tiempo antes de la partida prevista, la familia se instaló en el vagón, que iba cañal a Trieste. Para hacer entrar a los niños les suministraron una droga. El equipaje comprendía dos maletas, un depósito de oxígeno, viveros,

agua, un poco de alcohol y herramientas, amén de otras cosas.

Los dos hombres pusieron unas planchas por encima de ellos y esperaron. Una media hora más tarde, el resto de la carga fué colocado encima por los obreros, que ignoraban el asunto. Cuatro horas más tarde, el vagón fué enganchado a un tren que partía, y comenzó la odisea.

El 21 de noviembre alcanzaron la frontera, reteniendo la respiración, en espera de que los aduaneros inspeccionasen el tren con sus perros. Dos horas más tarde estaban en la zona soviética de Austria. Conforme a su plan, debían esperar a llegar a Linz, en zona americana.

El vagón permaneció doce horas inmóvil, y de repente se puso en marcha. Pero en dirección contraria. ¡Volvían a Checoslovaquia!

Llegados a la ciudad checa de Horni-Dvoriste, los viajeros advirtieron que sus temores de haber sido descubiertos eran vanos. Pero les amenazaba otra catástrofe: se les había acabado el agua y los alimentos. Transcurrió el resto de la jornada del sábado; después, el domingo; después, el lunes...

Se sirvieron entonces de sus herramientas para practicar un agujero en el piso del vagón,

y, hallándose muertos de sed, decidieron entregarse. Pero una vez fuera del vagón, desapareció la idea de la rendición. La familia fué hasta un riachuelo próximo, y allí bebieron a su antojo. De regreso al vagón, una nueva decepción les esperaba: una hoja de papel pegada al vagón decía que éste tenía que regresar a Ceske-Budejovice, todavía más hacia el interior, para ser descargado.

Decidieron, no obstante, permanecer en el vagón provisionalmente. En la mañana del miércoles 25 recurrieron a una iniciativa audaz: metiendo sus herramientas en un saco, los dos hombres fueron a ver al jefe de estación. Marian le presentó su carnet de identidad como jefe del aserradero, diciéndole que habían sido enviados para descargar el vagón, el cual se necesitaba urgentemente en Trieste.

El jefe de estación creyó la historia. Fueron al barbero a afeitarse, compraron alimentos, café y cerveza y ordenaron que el vagón fuese enganchado a un tren que iba hacia el Sur. Finalmente, entraron en su refugio y esperaron. El vagón salió con dirección a Austria, y seis horas más tarde llegaron a Linz, en zona americana. Estaban salvados.

Mantas

DE FINA LANA Y MUCHO ABRIGO

EN TODOS LOS TAMAÑOS Y EN LAS CALIDADES MAS VARIADAS

Mantas de Antequera, Mallorquinas, Palencia, etc.

También ofrecemos gran surtido de mantas para viaje con fleco, ribete cuero y de piel forradas con paño

Colchones, inmenso surtido con magníficas telas, rellenos de lana, corcho o borra

Hacemos envíos a provincias

ALMACENES RODRIGUEZ

AV. JOSE ANTONIO, 19 MADRID

Sucursales: GOYA, 20

¿Nueva revolución en el Irán?

Se dice que KASHANI es el inductor

EL CAIRO. (Crónica del corresponsal de FIEL, A. Ch.)
MIENTRAS Mussadeq prosigue con sus declaraciones desconcertantes ante el Tribunal que le juzga, mientras las agencias internacionales y los periodistas sensacionalistas tratan de destrozar todo el prestigio de un político iraní, en el silencio de los grandes acontecimientos se está gestando una nueva revolución en Teherán. Esto es al menos lo que afirman los bien enterados en las conversaciones al oído por todo el Oriente Medio.



Mussadeq, en una de sus incontestables posturas. El jefe religioso, Kashani, parece que se propone continuar la política del primer ministro depuesto.

El golpe del general Zahedi fué apoyado por muchos que anteriormente habían favorecido la política de Mohammed Mussadeq. Pero sus planes para la solución de los problemas persas parece que le están aumentando el número de los enemigos. Día a día crece la oposición, y los antiguos partidarios de las nacionalizaciones empiezan a ver claro y a comprender que el viejo y fanático Mussadeq había brindado a su país no pocas victorias internacionales antes de su deposición. Uno de ellos parece ser el jefe religioso Kashani, uno de los hombres más temibles de la nación iraní.

Aún se recuerda la reacción de sus partidarios cuando en julio de 1952 se dedicaron a repartir machetazos por las calles de Teherán hasta lograr la reposición de Mussadeq en el Poder.

Durante un cierto tiempo se pensó que el nonagenario Ayatollah Kashani estaba utilizando como simple instrumento al primer ministro Mussadeq, coaccionándole para que llevase hasta el final su política de nacionalizaciones. Efectivamente, la permanencia de Mussadeq en el Poder se debía fundamentalmente en los primeros tiempos al apoyo de los grupos civil-religiosos que seguían al Kashani. Pero después Mussadeq intentó hacer su propia política y terminó siendo derrotado por una coalición en la que el Kashani era uno de los más destacados dirigentes.

Ahora, el general Zahedi, jefe del Gobierno persa, está intentando normalizar sus relaciones con Gran Bretaña, contra el parecer de una serie de nacionalistas —Ayatollah Kashani uno de ellos—, que opinan habría que resolver el problema del petróleo previamente sin ceder lo más mínimo, es decir, continuando la política del viejo Mussadeq.

Con este ambiente, ante esta situación, los rumores que llegan hasta El Cairo anuncian una nueva revolución en Teherán, en la que nacionalistas políticos, grupos religiosos, tribus semirebeldes y los disciplinados flocomunistas del partido Tudeh se verían unidos para liberar al país de las negociaciones actualmente en curso.

Quizá muchas de las amenazas veladas de Mussadeq en el juicio que se le instruye estén relacionadas con este complot en gestación. Si llegase a triunfar, nadie debería extrañarse porque Mussadeq, con sus risas, desmayos, lloros y valentías volviera a ser considerado como una especie de héroe nacional.

Ahora, como en tantas ocasiones, Ayatollah Kashani tiene la palabra, ya que todos los rumores le señalan como el principal inductor de la nueva rebelión en gestación.

LOS IMPUESTOS SOBRE EL ACERO Y EL PRECIO DEL ESTAÑO

LUXEMBURGO.—El Consejo de ministros de los países del Plan Schuman ha decidido aplazar hasta el 30 de junio de 1954 una decisión sobre la disputa francoalemana sobre los impuestos del acero.

Los alemanes quieren que los países productores de acero eleven los impuestos que gravan los productos de hierro y acero, mientras que los franceses desean que esa elevación la realicen los países consumidores.

La alta autoridad del Plan Schuman se inclina por los ar-

gumentos franceses y ha dispuesto la creación de una oficina especial que investigue el asunto. (Efe.)

GINEBRA.—Los delegados de treinta naciones que asisten a la Conferencia Internacional del Estaño han llegado a un acuerdo sobre las propuestas de precios presentadas.

Según fuentes autorizadas, los precios mínimos serán de 720 a 800 libras esterlinas la tonelada. La mayor parte de los delegados se han manifestado conformes con estas propuestas, excepto los de Francia, algunas colonias inglesas y algunos otros. (Efe.)

Sangre en los llanos



Los guerrilleros avanzan por los llanos para enfrentarse con las tropas gubernamentales.

orientales

Negociaciones de paz FRACASA LA ENTREVISTA DE Puerto Carreño

El ruido del motor de la lancha alteró la paz del llano. Los guerrilleros corrieron a la orilla y vieron una curiara cubierta con una lona.

—Ahí viene el "sacamuélas" —dijo uno de ellos.

Del toldo sostenido con cuatro palos salió sonriente Tulio Garmona, el dentista revolucionario que ahora se dedicaba a suministrar sal, alimentos y medicinas a los guerrilleros, burlando la vigilancia de los puestos militares. Conocía perfectamente el río Meta en todo su recorrido y navegaba sin cesar a lo largo de él desde los poblados de la frontera venezolana hasta los campamentos de los rebeldes liberales.

En 1948 lo echaron de Orocué, donde hacía propaganda electoral por los dirigentes de su partido, y cuando comenzó la lucha le encargaron el organizar el transporte en lancha a través de los ríos que lentamente discurren por la sabana.

Se puso a conversar con los que le aguardaban en la orilla.

—El viaje ha sido tranquilo. Nadie me ha molestado porque, supongo, ya saben que traigo un mensaje para el coronel Eduardo Franco, con el fin de iniciar las negociaciones de paz. Lo grave fué hace unos meses, más arriba del Puesto La Virgen. Ese día sí que estuve en un hilo. Regresaba yo de La Trinidad, adonde había llevado sal, cigarrillos y medicinas, cuando un estafeta nos alertó de que más abajo, en La Virgen, acababan de instalar un puesto militar y estaban echando plomo a todas las curiaras. Entré el motor y la lancha y comencé a caminar por el monte, tratando de remontar por arriba el Puesto La Virgen y llegar a Cararabo. Me perdí al otro día, y sin saber qué rumbo llevaba, caminé a locas durante once días. Tuve la suerte de encontrarme con unos indios y me ayudaron a salir de la sabana y llegar a Venezuela, pero aquella lancha nunca más la volví a ver.

Unas horas después, la lancha descendía por el Meta, caminó de la frontera. Viajaban en ella Eduardo Franco, Rafael Sandoval, Rosendo Colmenares, Jorge Betancourt y el "sacamuélas". El lugar de reunión con las autoridades militares había sido fijado en Puerto Carreño.

Así llegaron a Puerto Páez, casi una aldea, en territorio venezo-

lano. Al poco rato se presentó en la pensión donde se habían alojado los jefes revolucionarios el emisario de la paz, un sacerdote vestido con sotana blanca y sombrero de corcho. Era el Padre Hermann Leistra, un cura holandés que tiene a su cargo la enseñanza religiosa en Puerto Carreño.

—Todo está arreglado para la paz—dijo al entrar, estrechando la mano de Eduardo Franco—. De Villavicencio llegarán mañana, a las diez, en avión dos oficiales del Estado Mayor, y ustedes tienen que estar en Carreño esperándoles. Les prometo que sus vidas están garantizadas. Yo respondo de ellos.

—Pero no es tan sólo eso, Padre—replicó Franco—. Nosotros necesitamos conocer los puntos que se van a tratar. No queremos hacer las cosas, a lo loco. ¿Me entiende?

El cura se acarió su larga barba blanca y sonrió, al tiempo que encoñaba un cigarrillo.

—Se oírán todas las proposiciones de ustedes, y pueden estar seguros de que respetarán sus vidas; el teniente general Rojas Pinilla, Presidente de la República, quiere que se llegue a un pronto entendimiento y que se satisfagan todas las voluntades.

Poco más hablaron. El Padre Hermann cruzó el río para volver a Puerto Carreño, llevando la opinión de los guerrilleros.

A la mañana siguiente regresó acompañado del teniente Hildebrando Roa Leguizamón, un militar joven, de cara ancha y pelo al rape, con un marcado aspecto germánico. Departieron alegremente con los guerrilleros y se embarcaron en dirección al territorio colombiano, donde debía celebrarse la entrevista con los altos jefes del Ejército que allí los aguardaban.

Puerto Carreño, con sus casas chatas y tristes, vivía la emoción de las horas. Se iba a poner fin a una guerra cruel que duraba ya cuatro años. De las tiendas y bodegas se asomaban tímidas y asustadas las caras de algunos hombres que deseaban ver de cerca a aquellos individuos de quienes tanto habían oído hablar: el coronel Eduardo Franco Isaza, Rafael Sandoval—el teniente "Ful-lache"—, Rosendo Colmenares—el teniente "Minuto"— y Jorge Betancourt. Cinco soldados los escollaban.

Desde una ventana un hombre gordo gritó: "Viva el Ejército colombiano. Viva el general Rojas Pinilla". Otras muchas voces le contestaron, mientras el coronel Eduardo Franco les miraba con cara hosca. De la otra esquina de la calle sonó una voz diferente: "Viva Colombia. Viva Venezuela". A este grito sí que se unieron los cuatro jefes guerrilleros.

Al aproximarse al cuartel, un sargento dió la orden. Los soldados se pusieron firmes. Se hizo un silencio. Con paso lento salieron a recibir a los guerrilleros los mayores Padilla Silva y Ortega Bernal. Entre sonrisas y amables palabras pasaron a un salón vacío, sólo adornado por la bandera tricolor, donde debían celebrarse las conversaciones. Las puertas se cerraron tras ellos.

Las conversaciones duraron cerca de dos horas y fueron un fracaso. Los jefes del Estado Mayor del Ejército no pudieron entenderse con los guerrilleros. Eduardo Franco exigía el tratar un amplio plan de gobierno que sólo corresponde ser elaborado por el Presidente de la República, teniente general Rojas Pinilla. Quería discutir el origen y desarrollo de las guerrillas, encontrar una solución del problema económico co-

lombiano y obtener absolutas garantías y libertades ciudadanas, tales como las que dictaron Churchill y Roosevelt en su famosa entrevista del Atlántico. El mayor Padilla ofreció la paz y seguridad personales para los que se rindieran, tierra e instrumentos de labranza para trabajar los campos, medicinas, alimentos, vestidos. Dijo que el Presidente Rojas Pinilla estaba dispuesto a olvidar este trágico período de la vida colombiana.

La intransigencia de Eduardo Franco impidió en esta oportuni-

dad el entendimiento, pero desde el día 13 de junio, cuando el sobrio militar Rojas Pinilla entró en la Casa de Gobierno, ya no sonaban los disparos en el llano. Los colombianos estaban cansados de una inútil guerra fraternal y deseaban la paz, esa paz que llegaría definitivamente unos días después.

(Es una exclusiva de FIEL. Prohibida su reproducción.)

Capítulo VIII y último: "Se cambian armas por tierras". "Seis mil guerrilleros eligen la paz".

EL EUROPEO VIVE BIEN, AUNQUE parezca mentira

La Fundación Rockefeller demuestra en un informe simultáneo con otro de la O. N. U.

El "Twentieth Century Fund" y el "Bulletin Statistique de la O. N. U." publican la siguiente información:

Los países ricos se hacen cada vez más ricos y los países pobres se hacen cada vez más pobres. Si continuase esta evolución, las naciones más privilegiadas morirían asfixiadas en su propia superabundancia, mientras que el resto de los hombres moriría de hambre.

Tales son, a grandes rasgos, las conclusiones a que han llegado, al cabo de cinco años de investigaciones, el "Twentieth Century Fund", uno de los institutos de investigaciones financiados por la Fundación Rockefeller. De ello resulta especialmente que los Estados Unidos, solamente con un 7 por 100 de la población mundial, absorben el 40 por 100 de los ingresos mundiales. "Los Estados Unidos—afirma el Informe—no podrán sobrevivir, si siguen siendo un islote de abundancia, en un océano de miseria."

Esta imagen no es una exageración. Un informe de la O. N. U. afirma, en efecto, que más del 60 por 100 de la humanidad padece hambre crónica, mientras que el 16 por 100 se reparten el 70 por 100 de todas las riquezas.

En el seno de esta misma fracción privilegiada subsisten diferencias de nivel de vida muy considerables. Las cifras siguientes, que indican los ingresos por habitante en los diversos países, nos dan una idea de esas diferencias.

Para un norteamericano esos ingresos por habitante son del orden de las 50.000 pesetas al año; ocupa el segundo puesto Suiza, muy atrás, con 32.000 pesetas. Siguen los neozelandeses, con pesetas 31.000; los canadienses, con 30.000; los australianos, con pesetas 27.000; Suecia y Dinamarca ocupan el sexto y séptimo ran-

go; Inglaterra figura en octava posición, con 26.000 pesetas, y Francia en décima posición (después de Noruega), con 15.000 pesetas solamente. La Alemania occidental, con 12.000 pesetas solamente, hace ya el papel de paupere en el mundo occidental. En cuanto a Italia, figura en la cola de los países europeos, con 8.000 pesetas solamente.

No obstante, el más miserable de los europeos es todavía el príncipe comparado con los habitantes de la América Latina, de Asia y de África. En Bolivia, por ejemplo, los ingresos por cabeza son de 2.000 pesetas al año; en las Filipinas, de 1.400; en el Ecuador, de 1.300; en Indonesia, de 900, y en otros países africanos, de menos de 800 pesetas.

El informe del Instituto Rockefeller reconoce, sin embargo, que los Estados Unidos no están uniformemente a la cabeza de todos los países del mundo. En el Mississippi, Estado agrícola del Sur, en el que predominan las pequeñas granjas, el volumen de ingresos por cabeza es inferior al de Inglaterra, mientras que en New Jersey, Estado a la vez industrial y agrícola, se eleva a unas 60.000 pesetas al año.

Para llevar el nivel de vida de todos los hombres a las proximidades del mínimo vital, calcula la Fundación Rockefeller que la producción mundial tendría que elevarse, por los menos, en 17 billones de francos. Esta cifra, en apariencia astronómica, en verdad es muy baja: representa menos del doble de la renta nacional francesa y menos de la sexta parte de la renta nacional norteamericana. Sin embargo, para realizar y mantener este aumento de la producción, será preciso multiplicar por cuatro, en los próximos cuarenta y cinco años, los recursos mundiales de energía. ¿Es esto posible?

PUEBLO

ESTAS SON NUESTRAS OPINIONES

La formación juvenil

La estimulante y encomiable competición laboral que durante los pasados días ha venido celebrando en Madrid el Frente de Juventudes, bajo el título de "Olimpiada Juvenil del Trabajo", además de su simpática originalidad, ofrece una trascendental faceta humana, que merece toda nuestra consideración y nuestro aplauso. Se trata, en suma, de devolver al trabajo manual aquel rango a la vez dignificador y alegre que las negras y odiosas apreciaciones marxistas habían pretendido quitarle; tan sólo este motivo sería ya bastante para demostrar el alto sentido de la competición; pero, al mismo tiempo, su desarrollo y la participación en la misma de jóvenes extranjeros, en feliz y sincera emulación con nuestros aprendices, bien puede servir, como el delegado nacional del Frente de Juventudes subrayó, de excelente "aportación al mundo de un nuevo concepto educativo", "frente a la versión marxista, que no atiende más que a la eficacia material, sin preocuparse si esclaviza o degrada al hombre, en cambio, esta fórmula nuestra, humana y cristiana, y por ende española, sabe aunar el respeto a los estímulos nobles, a la libertad y a la dignidad del hombre con la idea del servicio y del sacrificio por la Patria."

Así lo proclamó también Su Excelencia el Jefe del Estado en su discurso del sábado ante los campeones que vencieron en el certamen. "Nosotros repudiamos el socialismo—dijo—y el comu-

nismo precisamente por explotar y engañar a los obreros, porque enfrenta unas clases con otras, en perjuicio de las más numerosas, porque busca su ruina y acaba en el stajanovismo, en la más grande falta de libertad para el trabajo, porque mata la alegría y acaba con las ilusiones de la juventud y convierte a las naciones en un horrendo presidio."

En la misma ocasión, el Caudillo subrayó también muy elocuentemente de qué modo esta clase de formación juvenil forma parte de la justicia social preconizada por el Régimen. "Aquello que exige la equidad y seguridad social de la Nación y que quepa dentro de nuestro estado económico, nosotros hemos de realizarlo; no podemos abandonar ni dejar para mañana esta labor", fueran palabras de Su Excelencia. "Pero, a su vez—continuó el Caudillo—, les ofrecemos esta gran compensación, la atención y el porvenir de sus hijos, esta obra de preparación y aprendizaje de los Institutos Laborales, de las Escuelas de Trabajo, de las Escuelas de Aprendices, de las Universidades Laborales, que vienen a transformar completamente la realidad social española."

Esta significación social de la formación profesional de los jóvenes se hace patente cuando ocasiones como ésta nos permiten imaginar las posibilidades futuras de las generaciones jóvenes y los indudables beneficios que reportarán a la grandeza económica y al bienestar social del país.

EL RELEVO

No nos sorprendemos de esta paradoja: En nuestra democracia, el Jefe del Estado no es elegido por el pueblo. Como su predecesora, la Cuarta República sigue copiando el relámpago fatal que descargó sobre la Segunda aquel príncipe carbonario, o c o r t o de pluma, de espeso mostacho de ojos caídos, que tal vez era un Bonaparte. Es preciso convenir en que el régimen democrático, tal y como se practica hoy en Francia, haría muy pelagroso, todavía hoy, el uso de un piebiscito, aunque ningún mostacho, ninguna chileña, ni siquiera un kepis estrellado dibujaran sobre la pared su sombra amenazadora. Pero entre nosotros, como en todas las democracias de Europa, ha sido siempre el disgusto que produce entre la juventud las intrigas parlamentarias lo que crea el peligro y desde la izquierda, suscita la dictadura.

¿Piensan en esto los miembros de la Asamblea? Estos actores juegan con la espalda vuelta a la sala. No oyen el murmullo irritado que sube del jardín. Hasta que punto algunos de ellos han perdido el sentido de la realidad, nadie lo demuestra mejor que una información de "A. F. P." aparecida hace unos quince días y que no he visto reproducida en ninguna parte: Uno de nuestros secretarios de Estado hizo saber a Francia y al mundo que no se lea candidato al Eliseo, y que se lea resuelto a no dejarse violentar por los amigos que desearían empujarle a ello. Que este hombre gentil, trabajador, buen hablador, tal vez un poco ligero, haya oído de buena fe que podría hacerse cuestión de presentarse a su candidatura para la Presidencia de la República, aunque fuese para rechazarlo, y que se haya dado el tono de proclamar este mundo, habréis pensado, tal vez, y con razón, que no hay por qué levantar la voz, que es preciso encogerse de hombros, y pasar. Piensen, sin embargo, en lo que sólo ese gesto nos descubre: En qué ignominia viven estos personajes consulares de las corrientes de opinión que circulan a través del país. Sólo están ligados, por el entramado de los partidos, más que a los intereses de su carrera, que depende de ellos y que a ellos sirven. Toda Francia está inclinada sobre este acuario, pero el grande y redondo ojo de los peñones nos mira con fiijeza y no nos ven. No oyen el grito de nuestra impaciencia irritada al al de esa juventud que rezonga. Por lo demás, la competición para el Eliseo entra allí para bien poco: Para Navidades habremos ganado ya esta carrera al Eliseo, creer en los augures, el saber que haya esperado a la Fortuna en su cama. Pero el país, la juventud del país, no será menos obstinada en esperar, en exigir tal vez, que aquellos que desde hace tantos años ocupan los Mi-

nisterios, pongan fin a sí mismos y nos concedan algún descanso.

Es una extraña pasión por esta atadura a un poder que los aplasta. "Y si nos gusta ser aplastados?" A lo que los franceses responden: "Y si nos gusta a nosotros que, por un poco de tiempo, se vayan ustedes a hacer oración dejando el campo a hombres nuevos?" ¿No lo harían mejor? Se vería. Sin duda le echaría las manos a la garganta la misma guerra, el mismo déficit, por la misma fuerza de los intereses todopoderosos, paralizados, compactos. Pero aunque hubiese una sola oportunidad para aquellos que supiesen una sola de estas fatalidades, bajo las que sucumbimos, muchos franceses, y, sobre todo, los jóvenes franceses, entienden que debe apurarse.

Estén tranquilos aquellos que se dejen su puesto vacante: Volverán, y sin duda, rápidamente. Es una ley de la jungla política. Se vuelve siempre. En política, sólo son los fusilados los que no vuelven más.

François MAURIAC

De la Academia Francesa

(De "Le Figaro", París.)

N. de la R.—François Mauriac ha abordado un asunto interesante, aunque no haya hecho otra cosa que plantear un problema con tono pesimista y patético. Nos descubre una democracia-tipo de nuestro tiempo, en donde, subidos a la cuna del Poder, hay determinadas personas que ni se apean ni dejan subir a las nuevas promociones. El hermetismo parece férreo. Por primera vez hemos oído a un hombre de factura liberal calificar el viejo sistema de "jungla política". No es del todo correcto hacerse un sitio en la política y, después, por un curioso sentido de escalafón, irse a las clases pasivas y dejar el sitio a otro. Pero, sin embargo, el espacio de la política — el más noble espacio de un país — debe estar amparado contra el favor, la audacia, la incapacidad o el sectarismo. No se puede aspirar a servir, a mandar, a inspirar, a una función de mando cualquiera, simplemente por el hecho de ser joven, sino por acompañarse de las únicas cosas, que han de dar acceso a aquellas funciones. Pero tampoco se puede estar dentro de la política con una posición de mastín, preparados para echarse a las pantorrillas de quien dé, legítimamente, un paso adelante. La política no puede ser una carrera, como el caso de aquel legislador que rogaba a su mujer que no le apostrofara en voz alta, para no poner en peligro "su carrera política". A la política parece obligado caminar con ambición, pero con desinterés; con entusiasmo, pero con abnegación; con cosas dentro para sacarlas fuera, y en ningún modo sin cosas, y sin ningún ánimo de perder nada.

CORRESPONSAL ES DE PUEBLO

EN EL EXTRANJERO

EMISION DE SELLOS PARA CELEBRAR LA DERROTA INGLESA

AVA GARDNER MODIFICA UNA MODA El "interlingua", idioma para sabios

LONDRES. — (De nuestro corresponsal.)

LOS HUNGAROS CELEBRAN

Llega a estas latitudes la noticia de que los húngaros van a poner en circulación una emisión especial de sellos de correo para celebrar la victoria de su equipo sobre el inglés. Recién ganado el partido, el equipo entero lo celebró yéndose a un restaurante londinense a comer "gulash", que es su plato nacional. El lector que no esté seguro de lo que es el "gulash" puede ir a "Edelweiss", en Madrid, a comerlo.

Cuando los jugadores húngaros volvieron a Budapest, les salió a recibir una multitud de más de 20.000 "hinchas". Un conocido comentarista político británico dijo que si a base de perder partidos deportivos se podía incrementar la amistad entre los occidentales y el mundo soviético, Inglaterra debería sacrificarse y seguir perdiendo incluso en los campeonatos de ping-pong.

"ESPIRITU DEPORTIVO" (CARTAS AL DIRECTOR)

Con el juicio del capitán Griffiths (que ofrecía cinco duros a sus soldados por cada negro mau-mau que matasen) se ha despertado en Inglaterra una furiosa controversia sobre la inmoralidad o la moralidad de tal práctica. Un conocido mío, por ejemplo, me dijo:

—La cosa no tiene en sí nada de malo. Es igual que los aviadores, que van marcando con una cruz los aviones que tiran. —Sí—le contesté yo—, pero es los aviones lo que marcan y no las vidas de los pilotos. El capitán Griffiths llevaba listas de los mau-maus muertos por cada soldado, no de las carabinas que les capturaban.

A este propósito un periódico londinense de la tarde publicó la siguiente carta:

—Por qué tanto escándalo sobre si el capitán Griffiths ofrecía o no cinco duros por "enemigo muerto y sobre si llevaba o no listas de las bajas que hacían sus soldados. Estamos en guerra con el Mau-Mau, y nuestro deber es matar tantos enemigos como podamos.

Si nuestros soldados, en la guerra pasada, hubieran cobrado cinco duros por cada alemán muerto, la gente no hubiera protestado como protesta ahora.

Yo estaba presente cuando Montgomery les dijo a los oficiales que el deber de todos los soldados de Su Majestad, incluyendo médicos de campaña y capellanes, era matar tantos alemanes como pudieran. Los capellanes —añadió— tienen que matar uno los días de semana y dos los domingos.

Y me consta que Montgomery es un buen cristiano."

AVA GARDNER Y LOS PANTALONES

En Londres está cada vez más de moda que las chicas lleven pantalones de esos de mono, sólo que muy estrechos, marcando perfectamente el contorno de la pierna hasta el mismo tobillo. En inglés, estos pantalones se llaman "Jeans".

Uno los ve por todas partes. No sólo en los clubs y cafés artísticos de Chelsea y Soho, sino incluso en los suburbios, en los sitios elegantes y—asómbrense ustedes—incluso en los cocktails y bodas de postín.

Estos "Jeans" pueden ser muy elegantes y pueden ser francamente nauseabundos; depende enteramente de la chica que se los ponga. A mí me resultan nauseabundos con más frecuencia; pero es cuestión de gustos personales, digo yo.

Me contaron a este propósito que la que los puso de moda fue la actriz Ava Gardner. Un día, con unos pantalones de algodón, Ava se metió a la playa a bañarse y se fue en el agua con ellos puestos. Al salir se le habían encogido tanto que apenas eran tan anchos como sus piernas. Se miró al espejo, pensó que no era tan mala idea después de todo y acto seguido se encargó varios iguales, pero ya estrechos, porque es una lata eso de tener que bañarse todos los días con ellos puestos para que se encogían.



Pero es lo que le dije a la chica que me contó esta historia: que con las piernas de Ava Gardner hasta Faruk estaría elegante en "Jeans".

ESTADISTICAS CASAMENTERAS

Según las últimas estadísticas computadas, en América sólo un 7 por 100 de las mujeres americanas son solteras; en Inglaterra, sin embargo, la cifra es de un 45 por 100; en Escocia, el 20 por 100, y en Irlanda, el 25.

ESPERANTO, ULTIMA MODA

En este momento existen en el mundo entero unos 27.000 científicos que se escriben unos a otros y cambian impresiones en un idioma internacional nuevo llamado "interlingua". Una revista científica mensual que se llama "Espectroscopia Molecular" se publica en Chicago en "interlingua". A mí me dieron un ejemplar y casi lo pude leer porque el interlingua éste es una mezcla de latín macarrónico liando a castellano. Por si mis lectores no me creen, ahí va un botón de muestra:

"Energia es necessary pro to to que ocurre in el mundo."

Ahora, si PUEBLO se decide a abrir un concurso y ofrecer cien pesetas a cada lector que sea capaz de traducir esta frase, se arruina de seguro.

"TOEGUARDS"

Yo no sé si estaré descubriendo la pólvora, pero por si acaso no la estoy descubriendo, ahí va eso:

El otro día fui a ver a un amigo y lo encontré en la cama. El hombre se puso a vestirse y me fijé en que antes de ponerse los calcetines se enfundaba una especie de capuchas de nylon en el dedo gordo de cada pie.

Le pregunté si es que tenía calarros en los dedos gordos, y me contestó que no, que aquello eran "toeguards", o sea una especie de "guarda dedo gordo".

—Te lo pones—me explicó—y así el dedo gordo no perfora los calcetines. Aquí, en Inglaterra, se llevan mucho, porque, usándolos, los calcetines duran siglos.

Luego fui preguntando a varios amigos, y muchos me dijeron que también los usan. Yo voy a ver si me compró unos y los pruebo.

FRASES CELEBRES

El otro día, oyendo la radio, oí una cosa que me hizo mucha impresión:

—Los momentos más difíciles de la vida de los ateos—decía el locutor—cuando se sienten profundamente agradecidos por algo que les ha salido bien y no saben a quién dar las gracias.

PUEBLO SE LEE EN TODA ESPAÑA

MISIONEROS EN CUZCO, EN LOS VALLES DEL COLORADO O EN LA SELVA DEL AMAZONAS EL PADRE AGUINACO, héroe y archivo viviente

BUENOS AIRES. (Crónica de nuestro corresponsal.)—Cuando se escriba la historia completa y auténtica de los misioneros españoles de América, que algún día será, muchas son las sorpresas con que el hombre hispánico ha de enfrentarse. Se ha escrito mucho, es cierto, sobre tema tan amplio. Pero hay mucho pendiente. Tenemos bastante sin hacer aún. Los misioneros españoles, que han sembrado el globo con sangre de nuestras regiones, legaron a la historia del mundo un patrimonio muy superior, desde luego, a lo que ahora tenemos entendido por realidad. La fe católica puede ampliar con testimonios nuevos, cada día, las páginas heroicas de lo que a España debe la Humanidad. Porque, indudablemente, en estos misioneros de Cristo, el "ser" o estilo español ha venido a América como símbolo admirable de abnegación, trabajo e hidalguía, a través de hombre e un pueblo elegido.

El modelo de mi crónica es el "Padre", ese misionero español que lo mismo camina despaacio por las calles pintorescas del Cuzco, por el asfalto de La Paz o el interminable Buenos Aires moderno, o trocha por las selvas del Amazonas cubiertas de indios salvajes, o cruza los valles del Colo-



aludiendo, contra su propia voluntad, a un Padre franciscano. Se llama Francisco Aguinaco. Nació en 1879 y está en América desde fines del pasado siglo, habiendo cantado su primera misa en Sucre, ciudad de la cual es "hijo predilecto" ahora. El Padre Aguinaco, oriundo del norte de España, es una figura portentosa. Le llaman el "gran Franciscano". Posee la Cruz del Mérito Militar y la Cruz de Guerra de Bolivia. La Gran Cruz del Cóndor de los Andes y tiene el grado de mayor (comandante) del Ejército. Estuvo de capellán en la famosa guerra del Chaco, y sabe lo que es interrumprir una misa por las ametralladoras "enemigas" para acudir a ensangrentar su Crucifijo salvador a las trincheras. "Las balas huían de mí", dice cuando recuerda aquellas horas. En Sucre ha dado clases nocturnas durante diecisiete años, interrumpiéndolas, gratis, y fue director de la primera institución de ahorro que tuvo el país. También presidió el club de fútbol local San Francisco de Asís. Es una historia viviente. Conoce las reacciones más extrañas de los indios y ha penetrado en sus corazones, entregándose el propio y enseñándoles.

—He vivido mucho entre ellos —dice por los indios— y los quiero mucho. Hay que conquistarlos con amor, con ejemplos y humildad. Ante la Cruz no hay quien se resista si realmente es humano...

Al cumplir sus bodas de oro sacerdotales se le han rendido varios homenajes a nuestro franciscano, de quien sabe y cuenta mil historias monseñor Aspe, obispo de Cochabamba, que le quiere mucho. Uno de esos homenajes fue del generalísimo boliviano Peñaranda, quien mandó a buscar a 200 kilómetros al Padre Aguinaco. Como recuerdo le fue ofrecido un obsequio, dándosele a elegir entre un reloj de oro y una pistola. El misionero rehusó ambas cosas, cogiendo un cortaplumas que aún conserva hoy. Todos querían al Padre Aguinaco como "cosa" propia. No hay sindicato, agrupación deportiva o institución importante de cultura que haya dejado sin su homenaje al franciscano español en la mencionada ciudad. Y él, todo humilde, luchando, trabajando, enseñando... Actualmente está en Argentina. En el Colegio Seráfico Mayor del Paseo del Rey (Buenos Aires), es el director espiritual. Yo lo conocí casualmente y le pregunté cosas:

—Soy un archivo viviente, pero si es para publicar no quiero desempolvar recuerdos.

—Pero, si quiera uno—le digo al despedirnos—de los últimos... El más interesante..., el que quiere, Padre, dígamele.

—Sí, entre todos—me lo refiere emocionado— tengo uno gratísimo, incompárrable. Ha sido el estrechar la mano del Generalísimo Franco, el salvador providencial de España. Desde América, a tanta distancia, oír que no pisaría otra vez nuestra tierra; pero, gracias al Señor, fui allí, y ya le digo, estreché (me lo afirmo enseñándome su derecha temblorosa) la mano del hombre maravilloso que la rige. Ahora..., en fin, ya parece que uno...; bueno, ya tengo un respiro como para morir tranquilo.

Por vía de ejemplo, quiero hablar aquí de un caso con oro,

"La Purísima", de Murillo, que se llevó de Sevilla durante la guerra de la Independencia el mariscal Soult FUE DEVUELTA A ESPAÑA EN 1941 POR EL GLORIOSO MARISCAL PETAIN

Constituye uno de los lienzos del Museo Nacional de Pinturas del Prado que cuenta con mayor número de admiradores

Durante mi reciente visita al Museo Nacional de Pinturas del Prado, al deambular por la gran sala central, donde se ofrece a la contemplación de los inteligentes la más espléndida manifestación de la pintura española que se puede admirar dentro y fuera de nuestro país, en el sector reservado al pintor Bartolomé Esteban Murillo me llamó poderosamente la atención el interés con que un nutrido grupo de extranjeros, entre los que se mezclaban muchos españoles, escuchaban las explicaciones de un docto profesor relativas a un lienzo de gran tamaño en el que resplandecía el arte del mencionado místico pintor sevillano.

EL INTERES DE LOS VISITANTES

La historia era aleccionadora por demás, y en ella se mezclaban los nombres del Generalísimo Franco y del inolvidable mariscal Petain. Se trataba de una imagen de la Purísima, uno de tantos lienzos existentes en la famosa pinacoteca en los que el pintor de las Sagradas Familias y de las Virgenes con el Niño Jesús aborda el tema de la Concepción Inmaculada de María, con aquella casta armonía que es característica del arte español.

Sin ser la más bella de las Purísimas de Murillo conservadas en el más importante de nuestros Museos, las vicisitudes que en ella concurren la han transformado en la más interesante, interés del que parecen participar los visitantes todos, al transmitirse de unos a otros la historia del lienzo, de gran tamaño, que aparece en el catálogo con el curioso nombre de "Concepción del mariscal Soult".

UN GENERAL NAPOLEONICO

Este Juan de Dios Soult, que da el nombre a esta pintura suave, impregnada de candorosa honestidad, es uno de los generales napoleónicos de más rápida y accidentada historia que, tras haber recorrido buena parte de Europa a las órdenes de Massena, fué hecho prisionero por los austriacos en Génova, y recobró la libertad tras la batalla de Marengo, contribuyó a la victoria de Austerlitz y fué nombrado mariscal de Francia. Los triunfos militares que le llevaron hasta Polonia fueron recompensados con el título de duque de Dalmacia.

Napoleón le envió a nuestro país para enfrentarse con las tropas españolas durante la Guerra de la Independencia. El 5 de noviembre de 1808 se apoderó de Burgos, penetrando en La Coruña inmediatamente después de la muerte del general Moore. De Galicia pasó a Portugal, hasta que, derrotado por Wellington, volvió a España, apuntándose en su haber la victoria de Ocaña.

Nombrado, en 1810, gobernador y general en jefe del Ejército de Andalucía, expulsó de Murcia al Ejército angloespañol, empujándolo hasta Cádiz.

LATROCINIOS

Los habitantes de las principales ciudades andaluzas sintieron muchas veces su patriotismo herido ante las duras pisadas del caballo que montaba el soldado francés, que hizo a los edificios públicos mansiones señoriales, templos y conventos objeto de latrocinios, hasta reunir una colección de joyas, lienzos y objetos artísticos que, convenientemente embalsamados, pudieron muy bien equipararse a los que constituían el equipaje del Rey José.

Fracasado en el sitio de Cádiz, forzado por el Ejército hispanoinglés a abandonar Sevilla, el duque de Dalmacia lo hizo llevándose por delante el fruto de sus rapiñas, entre el que figuraba el lienzo de la Purísima, obra de Murillo, que el general había robado con otros muchos valiosísimos, de una de las capillas del Hospital de Venerables Sacerdotes de la ciudad.

El mariscal Soult, quien el propio Napoleón calificó de aventurero y usurpador, soldado de galante y epícurico, partidario del amor fácil y de la buena mesa, cuyos yantrares gustaba de rociar con los mejores vinos del país por donde transitaba al frente de la guerra, investido del carácter de par de Francia, ministro de la Guerra del Gobierno de la primera Restauración; consejero de Luis Felipe,



Imagen de la Purísima, de Murillo, que se llevó de España el mariscal Soult

que le confió el cargo anterior y el de presidente del Consejo de Ministros, honrándole con el título excepcional de mariscal general, en 1847, viejo y achacoso, estableció su residencia en Saint Aman la Basside, donde, con el producto de sus latrocinios, en su mayor parte españoles, transformó los salones de su palacio en un museo, entre cuyas pinturas destacaba el lienzo de la Purísima que es motivo de este reportaje.

EL LIENZO

Prescindiendo de la crítica que se desprende del examen de la pintura, de Murillo se suele decir que es el más dulce y el más casto de todos los pintores españoles, con una pureza y una castidad que le llevó, en el instante de transponer los linderos de la otra vida, a ser llamado por Dios para que continuara pintando sus lienzos, en lugar de con seres ideales, con modelos del natural.

Las Virgenes del famoso artista sevillano rebosan de santidad, de candor y de inocencia. Así, esta imagen de la Purísima, en la que diríase que los pinceles apenas si han rozado la tela, que aparece impregnada de sentimiento virginal.

El dogma de la Concepción sin mancha se resuelve aquí al margen de la Teología, en una magnífica composición, en la que destaca una hermosísima imagen de la Virgen Purísima, por la que habrá de obrarse la reparación del linaje humano, imagen que apoya los pies en el mundo que la aclama, elevando los ojos al cielo rodeada de una guirnalda de ángeles, exaltadores de su virginal pureza.

VICISITUDES. — EL RETORNO

En 1851, a raíz de la muerte de Soult, el Gobierno francés pagó a los herederos del mariscal francos 586.000 por la venta del lienzo robado en España, que desde el palacio de Saint Aman la Basside, donde tuvo lugar el fallecimiento, pasó a formar parte de la colección de pinturas existentes en el Museo del Louvre, y en la famosa pinacoteca estuvo hasta el mes de febrero de 1941.

El Generalísimo Franco, condecorador de la existencia y vicisitudes del lienzo, lo incluyó entre los objetos artísticos que, encabezados por el famoso busto de la "Dama

de Elche", nos devolvió la vecina República, siendo jefe del Gobierno el glorioso mariscal Petain.

Los franceses obtuvieron, a cambio de la cesión, las naturales compensaciones; pero el orgullo español se sintió satisfecho a la vista del lienzo robado por el general francés, que la Historia define: "Astuto y ambicioso, duro de formas, grosero de lenguaje", quien, en su afán de acumular riquezas, no se deluvo ante la casta pureza de esta imagen que en el día de hoy inspira un caudal de emociones inefables, expuestas a la contemplación de sus devotos en la más importante galería del Museo Nacional de Pinturas del Prado.

José Rico de ESTASEN

El ministro de Educación inaugura en Almería el Seminario y en Málaga las obras de reparación del Conservatorio

ALMERIA, 8.—Ha sido bendecido por el prelado de la diócesis, e inaugurado por el ministro de Educación Nacional, el nuevo Seminario Diocesano de San Indalecio, de esta capital, con capacidad para doscientos alumnos, cien en el Seminario Mayor y otros tantos en el Menor. El edificio ha costado ocho millones de pesetas, y cuenta con dotación de material pedagógico completo, campo de deportes y está rodeado de jardines.

Seguidamente el ministro se trasladó a la Escuela Sindical de Formación Profesional Francisco Franco, donde condecoró con la Encomienda con placa de la Orden de Alfonso X el Sabio al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Almería, don Manuel Urbina.

Pronunciaron discursos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el ministro de Educación Nacional, quien destacó la obra política del Caudillo en pro de los problemas de la enseñanza en nuestra Patria. (Cifra.)

"EL SINDICATO ES VUESTRA SALVACION Y VUESTRA VICTORIA"

Mensaje del señor Girón al Primer Congreso Provincial de Trabajadores de Santander

He aquí el texto del mensaje del ministro de Trabajo, señor Girón, leído en Santander durante la clausura del I Congreso Provincial de Trabajadores, acto del que publicamos amplia referencia en el número de anoche:

"Camaradas trabajadores montañeses: Al cerrar vuestros trabajos del Congreso Provincial de Trabajadores os envío mi saludo cordial y mi gratitud por haberme designado presidente de honor de vuestras tareas, lo cual es, efectivamente, un honor; pero no para vosotros, sino para mí.

Sois la brava cohorte sindical avanzada aguerida de la Revolución nacionalsindicalista, que acudilla Franco, y que no cesa de avanzar, por mucho que se opongan a ello los últimos restos de una resistencia inútil y anacrónica.

Porque una de las características que definen con más certeza la Revolución de Franco es la de haber cambiado la mentalidad española. Me sería muy fácil, camaradas, recordaros en este mensaje de amistad y de solidaridad todo cuanto ha hecho en el orden material y económico esa Revolución en un espacio de tiempo infinitamente pequeño. Con facilidad me echaría por el camino del recuerdo y os mostraría cuál era el destino de los trabajadores hace quince años, cómo eran de infames y sórdidas las ideas que una sociedad que se hacía llamar cristiana, unas minorías farisaicas que aseguraban obrar en nombre de Dios, tenían de un hogar de un trabajador, de un hospital para obreros; la idea que tenían de la vejez del trabajador, al que, cuando mucho, acertaban a separar de su familia para echarle en un asilo como un ser inservible o indigno de seguir molestando con su presencia a una sociedad faustilosa que quería ignorar, detrás de un moho de falsa caridad, la existencia de infortunio ajeno. Podría recordaros con qué regusto satánico aquella sociedad os dejaba en manos de unos aventureros que—todavía no podemos asegurar que no estuvieron secretamente bien pagados por ella—lanzaban a las huelgas para vencer con el aparato represor que la sociedad había montado bajo la augusta palabra de orden y sumiros en una desesperación y en un escepticismo que sólo encontraba de cuando en cuando el desahogo de unas cóleras irrazonables que os conducían al disparate y no pocas veces al delito y al crimen. Y en esta trágica alternativa aquella sociedad hipócrita iba medrando mientras vosotros perecáis y vuestros hogares estaban cada vez más fríos, tornándose yertos para acabar abriendo sus puertas, tantas veces defendidas por vuestras mujeres, a las doctrinas del odio. Podría recordar con qué indiferencia esa sociedad, que ejercía el más brutal feudalismo invocando sagradas doctrinas, os dejaba ir cayendo en una sima de amarguras, y con qué

irresponsabilidad permitió que de ella simularan ir a sacaros unos hombres o perversos o tan desesperados como vosotros que negaban toda presencia del espíritu en el ser humano, que consideraban al trabajador como un objeto y que quisieron apagar en vuestra alma la llama encendida por Dios. Podría recordar muchas cosas que ni los unos ni los otros hicieron y que han sido puestas en práctica por la Revolución de Franco, el único Caudillo verdaderamente cristiano que ha conocido Europa. El único auténtico revolucionario que con las palabras de Cristo y con las de sus políticos no ha hecho un estandarte de vana agitación verbalista, sino una auténtica bandera de combate social que ha elevado la dignidad del trabajador español y le ha abierto las puertas de la libertad para los siglos.

LA PAZ AUTENTICA DE FRANCO

Franco ha descubierto todos los velos que ocultaban la verdad, todo el vaho con que la charlatanería de todos los colores envolvían la luz verdadera, y ha mostrado a España que sólo por el camino de la dignificación del hombre y sólo abriendo, a golpe si es preciso, el camino que conduce a todos los ciudadanos por igual a la participación en el mando y en la responsabilidad de gobernar y de influir, se llega al claro de la paz auténtica, en que los hombres no volverán a despedazarse por cosas materiales, es cierto, pero tampoco, seamos sinceros, por cosas del espíritu. Y he aquí, camaradas, lo que quería deciros principalmente. He aquí el mayor triunfo de nuestra Revolución: aquella misma sociedad, la que encontraba buenas tantas infamias, la que cometía tantas hipocresías, la que permitía vuestra intoxicación y la que luego encontró demagógicas, intolerables, peli-grosas, las consignas sociales de Franco; la que llamó demagogos a sus servidores y les cubrió de insultos y de desprecio; la que intentó barrer nuestras vanguardias arrojando sobre ellas el poderío de todas las armas a su alcance—las lícitas y las ilícitas—es la misma sociedad que hoy acepta con el ánimo tranquilo, con la conciencia en paz, todas las audacias de nuestra Revolución. Esa sociedad es la que encuentra con más facilidad que nosotros mismos, acaso porque su preparación es mayor, la argumentación más brillante y más convincente para demostrar a los pusilánimes que una Universidad Laboral es un fortín de la paz, que una residencia sanitaria nunca es bastante grande ni es bastante perfecta, porque a la hora del infortunio todos los hombres hijos de mujer son dignos de los mismos cuidados y son dignos de disfrutar los adelantos de la ciencia.

Esa sociedad es la que, tal vez acuciada por remordimientos seculares, tal vez dirigida desde el fondo de los siglos por un arrepentimiento profundo, al fin y al cabo arrepentimiento de cristianos que no fueron fieles a su destino; esa misma sociedad, camaradas, es la que nos empuja, nos acucia, nos espolea, casi con angustia, y si a veces nos hiera es porque tiene una impaciencia fecunda, a la que nosotros oponemos a veces la cautela necesaria para no entregar a los riesgos de una rectificación a retaguardia medidas aparentemente brillantes, que con facilidad se tornarían imprudentes y que, al ser rectificadas, engendrarían desilusión en el ánimo de los trabajadores. A aquella sociedad antigua, que Franco ha transformado, sólo le quedan unas pequeñas, hoscas y emboesadas fuerzas de resistencia en posiciones todavía muy fuertes desde el punto de vista financiero, pero que van retrocediendo. Van retrocediendo primeramente ante el avance arrollador de la Revolución nacionalsindicalista que Franco dirige, ante vuestra decisión de mantener a riesgo de todo, ante la colaboración entusiasta de la conciencia nacional transformada. Pero también retroceden estas fuerzas ante la noción de su propia senectud, ante la contemplación pavorosa de su impotencia senil, de su ineffectividad, de la incapacidad sensacional que han demostrado para encararse con los problemas nacionales y para resolverlos en los momentos en que se jugaba para siempre, de cara al país, abiertamente, la eficacia de un sistema que no ha sabido defenderse.

Y quedan al otro lado del camino, para el flanco izquierdo de nuestra marcha, posiciones de guerrilleros gesticulantes y también anacrónicos, que repten como cotorras las consignas introducidas clandestinamente desde un mundo que ignora que el trabajador español, que es el más inteligente del mundo, está de vuelta de las monsergas y no necesita que le metan las ideas desde las esquinas en la cabeza a golpes de frases importantes, de letreros escritos con chapoteos contra unos supuestos imperialismos, contra unos supuestos mediocismos, que quienes únicamente abrigan son los tiranos que dictan aquellas consignas desde el castillo roquero donde se dictan a la vez feroces sentencias de esclavitud contra los trabajadores que fueron un día la flor y el orgullo del proletariado europeo.

EL INSUSTITUIBLE FUERTE DEL SINDICATO

Trabajadores, montañeses: Vosotros sois, en vuestra inmensa mayoría, hijos de esa costa castellana, de donde partieron por mar, por tierra y por aire las aventuras más audaces y espirituales del genio español. Sois hijos de esa costa predestinada, de la que un día partió Juan de la Cosa a descubrir América, otro día partió Fernán González para crear Castilla, y otro día abrieron las alas audaces de Juan Ponce los caminos en que las alas españolas, precisamente con el nombre de Franco, habrían de encontrar los rumbos de la fama y de la gloria. Hijos sois de la tierra que dió los mejores navegantes a Castilla, los artesanos de La Cavada y de Guarnizo, los que transformaron una villa marinera como Santander en una urbe marítima universal; los que de Torrelavega están haciendo una cuenca industrial que se ensancha hacia los campos en que el obrero de la industria es un modelo de trabajador distinto que España necesita, en un equilibrio laboral perfecto.

Defended desde el fuerte insustituible del Sindicato ese legado espiritual. Marchad vosotros los primeros en el avance que habéis iniciado desde vuestras organizaciones hacia la conquista de las posiciones del mando por el camino de la capacitación. Conservad el tesoro racial que os ordena ser la avanzada de la cultura popular, vosotros en cuyas aldeas los valerosos hijos del pueblo que han continuado la historia de España en América elevaron escuelas desde hace más de un siglo, en el más bello pugilato espiritual a que jamás los hombres se hayan entregado; vosotros, que sois de aquella casta de hidalgos pobres de dinero y potentados del espíritu; vosotros, que sois la estirpe indomable que puso espanto a Roma y que agitaba la injusta paz del Imperio para tornarla en justicia. Vosotros, que, como los marineros de Ulises, cerráis vuestros oídos a los cantos engañosos; de las sirenas que quieren arrojáros a los escollos; vosotros, que sois la contrafigura del paguato y del inocente, aleccionad a vuestros camaradas de España en la defensa inteligente, si es necesario aguerida, y si preciso fuera, heroica, de la única verdad que durante siglos se os ha dicho: la verdad revolucionaria de Francisco Franco, que ni se engaña, ni disimula, ni miente.

Camaradas: En el Sindicato hasta el final. En el Sindicato, que es vuestra salvación. Por el Sindicato, que es vuestra victoria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!!

Hoy no hay clase de francés

Por ser hoy día festivo, no insertamos, en el espacio que habitualmente le dedicamos, la lección del curso práctico de francés.

¡Amas de casa! Por una pequeña cantidad de dinero tendréis resueltos muchos problemas de decoración, cocina, labores, puericultura. Todo ello con la AGEN-DA que para el año 1954 edita para vosotras la Sección Femenina. Pedidos, en Alberto Aguilera, número 32.

FIESTA DE LA INFANTERIA



La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a la salida del templo de San Francisco el Grande, donde el Arma de Infantería celebró una solemne ceremonia religiosa en honor de su Patrona, la Inmaculada Concepción. (Foto Verdugo.)

Dieciocho millones y medio de pesetas por el solar municipal de la calle de la Princesa, esquina a la plaza de España

Se ha verificado la adjudicación de la parcela "B" del solar propiedad del Ayuntamiento, sito en la calle de la Princesa, esquina a la plaza de España, en catorce millones y medio de pesetas.

Para la adjudicación se recurrió al procedimiento de puja a la llana, porque el terreno fue subastado el miércoles y el acto se suspendió con empate a once de millones de pesetas entre don José María Otamendi y don Ezequiel de Pablos, a quien representó en aquel acto el abogado señor Contreras. Ayer, el señor De Pablos compareció personalmente.

El teniente de alcalde señor Soler, que presidía la subasta, celebrada en el Patio de Cristales de la Casa de la Villa, advirtió que la puja se desarrollaría durante quince minutos. No fue preciso tan largo plazo: se resolvió en minuto y medio.

Hizo la primera oferta, de once millones cincuenta mil pesetas, el señor De Pablos, y de cincuenta en cincuenta mil pesetas llegaron ambos licitantes a ofrecer once millones cuatrocientas cincuenta mil.

El señor Otamendi, a quien correspondía ofrecer, subió quinientas cincuenta mil pesetas de una vez: doce millones.

A partir de esa cantidad, el señor De Pablos sigue subiendo de cincuenta en cincuenta mil pesetas, mientras el señor Otamendi, saltando de medio en medio millón, rebasa en cuatrocientas cincuenta mil cada vez la oferta de su contrincante. A los trece millones cincuenta mil pesetas de don Ezequiel de Pablos, replica don José María Otamendi con casi un millón más de un solo golpe: catorce millones. Todavía se hace escala en los catorce millones cincuenta mil pesetas antes de llegar el señor Otamendi a los catorce millones quinientas mil, que es la cifra definitiva, porque el otro licitante cede.

Como el señor Otamendi se adjudicó también la parcela "A" del mismo solar en cuatro millones de pesetas, pasan a su poder las dos partes del terreno, que tiene una extensión total de 2.724 metros cuadrados, por lo que el precio del metro resulta a 6.794 pesetas, aproximadamente.

El tipo de subasta, que era el de 13.572.902, fue rebasado en 4.927.098.

Parece ser que ya está redactado el proyecto del edificio que se levantará en el solar: un rascacielos de treinta plantas, que llevará el nombre de "La torre de Madrid". Su coste se calcula en doscientos millones de pesetas.



Sederías Carretas

Departamento de CABALLEROS

Suéter y pullover de lana, todas tallas y colores, a	65
Otro tipo a	89
En angorina, desde	95
Zapatillas piel, forradas, piso de suela o silenciosas, desde	70
Calcetines lana, dibujos escoceses, gran fantasía, a	28
Pañuelos lana cuello, finos dibujos y colores, desde	29
Batas lana, lisas, cuadros, desde	275
Batines desde	215

Pijamas de franela y de popelín, camisetas, calzoncillos, corbatas, pañuelos, calcetines, cinturones, tirantes, ligas, bufandas, gemelos, llaveros, sujetadores de cuello y corbata, maletas, maletines, neceseres... Camisería a medida. Y gabanes, gabardinas, trincheras "comando", trajes, americanas, pantalones... Entresuelo.

Ha fallecido don Eduardo Delage

JEREZ DE LA FRONTERA, 8. Ha dejado de existir, víctima de las lesiones sufridas el pasado viernes en un accidente de automóvil, don Eduardo Delage Aladé, que fue alcalde de esta ciudad, jefe local del Movimiento, delegado provincial del Sindicato de la Vid y procurador en Cortes.

El accidente se produjo cuando en su coche, C.A. 6.654, que conducía el chófer, Manuel Pérez Casas, se dirigía de Jerez a Cádiz, acompañado del teniente coronel de Infantería, retirado, don Ernesto López Salcedo, a unos seis kilómetros de Puerto Real, pasada la pendiente del puente conocido por "Melchor". (Cifra.)

SU SANTIDAD INAUGURA HOY EL AÑO MARIANO

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Su Santidad el Papa Pío XII inaugura hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, el Año Mariano.

En centenares de templos de Roma comenzó anoche una vigilia que duró hasta la madrugada. A las diez de la mañana, el cardenal Micara, vicario general de la ciudad de Roma, ofició la santa misa en la Basílica de Santa María la Mayor, donde esta tarde se celebrará la solemne ceremonia presidida por el Padre Santo. En su capilla privada del Palacio Apostólico, Su Santidad ofició la santa misa. Después permaneció en oración.

Según el programa previsto, Su Santidad saldrá del Vaticano esta tarde, a las cuatro, y recorrerá el centro de Roma, para dirigirse a la Basílica de Santa María la Mayor. Al llegar a la plaza de España, donde se encuentra el monumento a la Inmaculada Concepción, erigido por el Papa Pío IX, frente al edificio de la Embajada española, Su Santidad

descenderá de su automóvil y realizará personalmente el tradicional homenaje de flores que se rinde a la Inmaculada con motivo de la festividad. El Padre Santo estará acompañado por el cardenal Micara, el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella, y todo el personal de la Embajada, así como por el alcalde de la ciudad. Seguidamente se trasladará a la Basílica de Santa María la Mayor.

descenderá de sus intenciones del Sumo Pontífice; es decir, por la unificación de todos los cristianos, el cese de las persecuciones contra la Iglesia y el establecimiento de una paz en el mundo.

El monumento de la Inmaculada Concepción fue erigido por expreso deseo del Papa Pío IX, después de la proclamación del dogma de la Inmaculada, hace cien años. La imagen de la Virgen, obra del escultor romano E. Poletti, descansa sobre una columna de mármol.

La visita del Padre Santo a la plaza de España será la tercera que realiza al centro de Roma durante su pontificado. La primera la efectuó en diciembre de 1939, cuando visitó el Palacio del Quirinal, antigua residencia de los Pontífices, para devolver la visita que le hicieron el Rey y la Reina de Italia. La segunda fue en la Navidad de 1945, cuando se trasladó a la Universidad Gregoriana para distribuir regalos navideños entre los niños pobres de Rom.

EL «DIA DE LA MADRE» EN LA ESCUELA SINDICAL FEMENINA

Hoy, a mediodía, en el Taller-Escuela Sindical Femenina de la Obra Sindical de Formación Profesional se ha celebrado un acto con motivo del Día de la Madre, con la entrega de diplomas a las cuatro primeras alumnas de dicho Centro. Presidieron el jefe de la Obra Sindical de Artesanía, señor Alcántara; el delegado provincial de Sindicatos, señor Fernández Cella; el jefe de la Obra Sindical de Formación Profesional, señor Ferreiro; secretario provincial sindical, señor Olivencia, y secretario de la Obra de Formación Profesional, señor García Ruiz, y otras jerarquías, así como los miembros del Patronato que dirige dicho Centro.

En el salón de actos se procedió a la entrega de los cuatro primeros diplomas expedidos por este Centro a cuatro alumnas, maestras de muñequería, y posteriormente las jerarquías visitaron la Exposición que allí se celebra con trabajos realizados por las alumnas, y que ofrecen a sus madres con motivo de la festividad de la Inmaculada, Día de la Madre.

En el salón de actos se procedió a la entrega de los cuatro primeros diplomas expedidos por este Centro a cuatro alumnas, maestras de muñequería, y posteriormente las jerarquías visitaron la Exposición que allí se celebra con trabajos realizados por las alumnas, y que ofrecen a sus madres con motivo de la festividad de la Inmaculada, Día de la Madre.

GENEROSA CONTRIBUCION DE LOS TAXISTAS MADRILEÑOS A LA CAMPAÑA PRO NAVIDAD

La Cooperativa Auto-Taxis de Madrid, de acuerdo con el Sindicato Provincial del Transporte, ha propuesto a sus asociados contribuir a la campaña ini-

ciada por el gobernador civil trabajando el día que les correspondiera descansar de la semana comprendida entre los días 14 al 19, entregando la recaudación obtenida a beneficio de la mencionada Campaña-Pro Navidad.

Esta propuesta ha sido entusiásticamente aceptada por todos los asociados, e incluso muchos de los conductores han ofrecido también el jornal que ese día les correspondiera para engrosar la suscripción.

ENTREGA DE VIVIENDAS EN SALAMANCA

En Béjar se entregó ayer un grupo de 104 viviendas construidas por la Obra Sindical del Hogar. Es la tercera y última fase del grupo denominado "Virgen del Castañar". La cuota media de amortización es de 108 pesetas. Las llaves a los nuevos beneficiarios las entregó el jefe provincial del Movimiento, asistiendo el delegado provincial de Sindicatos, secretario y vicesecretarios.

En Salamanca, esta mañana, también se han entregado 70 viviendas del grupo "Salas Pombo", también tercera y última fase del grupo. La cuota media es de 157,50. La entrega fue efectuada por el delegado provincial de Sindicatos, con asistencia del secretario y vicesecretarios provinciales.

LOS VOCALES SOCIALES DE HOSTELERIA ACUERDAN ESTUDIAR LA REGLAMENTACION LABORAL VIGENTE

Bajo la presidencia del jefe y secretario nacional del Sindicato de Hostelería, señores Jiménez Millas y Trujillo, ha celebrado sesión plenaria la Junta de la Sección Social Central del mismo.

Entre los acuerdos más importantes adoptados destacan:

Sobre cartillas profesionales, que éstas sean puestas en vigor, de acuerdo con la propuesta formulada al Ministerio de Trabajo por el Sindicato; gestionar del Ministerio de Trabajo y de la Delegación Nacional de Sindicatos que los Servicios de Colocación pasen a los Sindicatos respectivos; estudiar ampliamente las reformas a introducir en la Reglamentación de Trabajo, por considerar anticuada la actual en vigor; llegar a la creación de Escuelas de Formación Profesional para lograr la suficiente capacitación del productor hostelero, contando para ello con la ayuda económica del Montepío; dar normas precisas sobre las elecciones sindicales anunciadas, y asimismo sobre constitución de Jurados de Empresa, aunque de momento dichos Jurados no afecten a hostelería, por no disponer del número de productores necesarios para dicha constitución. Finalmente, el director del Montepío, señor Correa Veghsson, explicó ampliamente a los reunidos la marcha del Montepío y actividades que desarrollan, contestando a cuantas aclaraciones le fueron solicitadas por los vocales sociales.

LA HUELGA DE FOTOGRAFADORES NO TENDRA UN FIN PROXIMO

SIGUEN SIN PUBLICARSE LOS PERIODICOS DE NUEVA YORK, Y EL PARO AFECTA A 20.000 OBREROS

NUEVA YORK, 8.—El presidente del Sindicato de Fotógrafos de la A. F. L. (Federación Americana del Trabajo) ha declarado que "no está muy optimista" sobre las posibilidades de un rápido fin de la huelga que tiene su publicación a seis de los más importantes diarios de Nueva York y su trabajo a 20.000 obreros. (Efe.)

Buques soviéticos cruzan el Estrecho de Gibraltar

Han pasado por el Estrecho de Gibraltar 16 pequeños buques soviéticos, de un tonelaje aproximado de 300 toneladas. Se han observado a bordo abundantes tripulaciones. Los barcos siguieron con rumbo al Mediterráneo.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SUBDIRECCION DE TRANSPORTES

El día 14 del corriente mes, a las diez horas, en el salón de actos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, 7.ª planta, sito en la calle de Almagro, núm. 33, se celebrará una subasta de camiones CHEVROLET, y a continuación se celebrará una subasta de TURISMOS.

El material podrá examinarse: en el garaje de la calle Doce de Octubre, núm. 1, los camiones CHEVROLET, y en el paseo de los Pontones, núm. 17, los TURISMOS, a partir de la publicación del presente anuncio, de 8 a 12 y de 14 a 18 horas, hasta la víspera de las subastas.

Las condiciones y demás circunstancias estarán expuestas en los tableros de anuncios de las oficinas de la Subdirección de Transportes, calle Almagro, núm. 33.

El importe del presente anuncio será a cargo de los adjudicatarios.

Madrid, 7 de diciembre de 1953.—El presidente de la Comisión, Tomás Castrillón Fra.

CRÉDITOS Y VENTAS A PLAZOS

<p>CREDITOS</p> <ul style="list-style-type: none"> ♦ ELADIO MORA.—Todos artículos señora, caballero. Especialidad cocinas eléctricas, gas. Diez, veinte, treinta meses.—Carretas, 3. Bordadores, 4. ♦ CREDITOS PINTO.—Máximas facilidades, eligiendo comercios, precios contado, cuanto necesite. Jardines, 3. 31-02-42. 	<p>MUEBLES</p> <ul style="list-style-type: none"> ♦ VEINTE MESES comedores, dormitorios, tréscios, muebles de encargo, casas completas. DURAMÁS. Almirante, 16.
<p>RELOJES</p> <ul style="list-style-type: none"> ♦ POR 2,50 DIARIAS, mejores marcas. DURAMÁS. Almirante, 16. 	

Para anuncios en esta sección: Teléfono 22-06-11

SEGUNDA Y TERCERA CADA MARTES UN CLUB

SEGUNDA CATEGORIA ORDINARIA PRIMER GRUPO

Castellano, 1; Hélices, 3. Henares, 5; Guadarrama, 1. Moscardó, 1; Prosperidad, 1. San Antonio, 3; Santander, 4. Asland, 2; Villaverde, 1. Diana, 0; San Pascual, 4.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Asland, Henares, Hélices, Villaverde, San Pascual, Santander, Moscardó, Castellano, San Antonio, Prosperidad, Guadarrama, Denaso.

Los Clubs Santander y Prosperidad figuran con menos puntos que les corresponde por sanción federativa.

SEGUNDO GRUPO

Madridiño, 0; Californias, 1. Béjar, 4; Moncloa, 4. Cables, 2; Manzanares, 2. Alózar-Arganda, 2. Juega hoy. Benito, 3; Ceuska, 5. Mejo-reño, 1; Carmen, 1.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Ceuska, Madridiño, Mejo-reño, Californias, Manzanares, Alózar, Benito, Béjar, Arganda, Cables, Viso, Carmen, Moncloa.

Los Clubs Alózar y Carmen figuran con menos puntos que les corresponde por sanción federativa.

En el grupo primero sigue el Asland de líder, seguido de Henares y Hélices, quienes han subido un puesto a costa del Villaverde, por su derrota ante los de Villaverde. San Pascual, Santander, Moscardó, Castellano y San Antonio no han perdido las posiciones que ocupaban antes de sus partidos de anteaer. Sólo el Prosperidad, por su empate, adelanta al Guadarrama, mientras el Denaso sigue sin disfrutar ninguna victoria.

En el segundo grupo, la derrota del Madridiño le ha hecho perder el mando, de lo que se aprovecha el Ceuska, que estaba segundo. Mejo-reño sigue igual, mientras el Californias adelanta tres lugares. Manzanares y Benito siguen lo mismo, y Béjar mejora con un punto más su posición. Cables pasa al Viso, y el Carmen deja el farolillo rojo del grupo al Moncloa, del que se esperaba fuese más enemigo que está demostrando.

TERCERA CATEGORIA PRIMER GRUPO

Picazo, 2; Santa María, 2. Universal, 1; Pozuelo, 1. Columba, 4; Maraños, 3.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Picazo, Maraños, Pozuelo, Santa María, Columba, Lavapiés, Valdeavivar, Universal, Constanza.

SEGUNDO GRUPO

Xavier-Esperanza, suspendido por lluvia. Universidad, 3; San Fernando, 0. Aravaca, 1; Rivera, 1. Hermosilla, 2; La Viña, 2.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Aravaca, Universidad, Cubino, La Viña, S. Fernando, Chamartín, Esperanza, Hermosilla, Rivera, Xavier, Vallejo.

TERCER GRUPO

Peña Grande, 0; Elipa, 1. Goya, 1; Júpiter, 4. La Bandera, 3; Peña Yuste, 3. Torrejón, 4; Betis, 0. Ciudad Real, 1; Lucero, 4.

Elipa... Júpiter... Torrejón... Lucero... Peña Grande... Goya... Ciudad Real... Betis... Boreal... Peña Yuste... Bandera...

Los Clubs Bandera y Betis figuran con menos puntos que les corresponde por sanción federativa.

En el grupo primero se registraron dos empates y la derrota del Asland el domingo líder, Mara-

ños, que le hace perder el mando, en beneficio de su inmediato seguidor, Picazo. Pozuelo y Santa María siguen igual, mientras Columba pasa al Lavapiés. Los tres restantes equipos no han variado su situación incómoda.

En el segundo grupo el Aravaca, a pesar de llevarse un punto el Rivera, no ha perdido el mando. El Universidad, por su claro triunfo sobre el San Fernando, le lleva al segundo lugar del cuadro, en perjuicio del Cubino. La Viña mejora su posición a costa del San Fernando. Los demás Clubs se mantienen en la misma posición que disfrutaban en la jornada anterior.

En el grupo último sigue el Elipa batiendo el récord de todas las actuales competiciones de fútbol modesto madrileño al seguir imbatido, con una cifra bien elocuente de goles encajados. El Júpiter le sigue con tres puntos, como en la semana anterior. Torrejón mejora a costa del Goya y Peña Grande, que pierden dos puestos. Lucero pasa a cuarto desde el sexto que disfrutaba. Los cinco conjuntos restantes del grupo no han variado de lugar, dada la diferencia de puntuación que les llevan los que están más arriba que ellos.

COPA RAMON TRIANA

Plus Ultra, 6; Guadalajara, 2. Real Madrid, 2; Aranjuez, 5.

CAMPEONATO REGIONAL JUVENIL PRIMER GRUPO

Atlético de Madrid, 10; Torrejón, 1. Ferroviaria, 2; Getafe, 0.

SEGUNDO GRUPO

Diana, 0; Aranjuez, 5. Plus Ultra B, 4; Castilla, 2.

TERCER GRUPO

Moscardó, 1; Escorial, 3. Chamberi, 6; Plus Ultra A, 2. Madridiño, 1; Girod, 2. Aravaca, 0; Fems, 1.

LOS QUE DESTACAN

Félix Ribagorda López, interior izquierda del Leganés



La línea delantera del Club Deportivo Leganés es de las que más goles ha "fabricado" en sus partidos del campeonato de la "primerilla" regional. Y de ese ataque, es su interior izquierda, Félix Ribagorda López, llamado familiarmente "Filis", quien más ha "obsequiado" a los porteros contrarios. Y preguntamos al "casi" máximo goleador del Leganés:

¿Historial esquemático? —Fundación, en 1928. Ingreso en la tercera categoría regional en 1942, pasando después a segunda ordinaria, donde militamos hasta la temporada última, en que ascendimos a la preferente, clasificándonos en tercera posición. Nuestra aspiración es conseguir el ascenso a primera regional. ¿Historial esquemático? —Fundación, en 1928. Ingreso en la tercera categoría regional en 1942, pasando después a segunda ordinaria, donde militamos hasta la temporada última, en que ascendimos a la preferente, clasificándonos en tercera posición. Nuestra aspiración es conseguir el ascenso a primera regional.

El Deportivo Diana celebra esta temporada sus bodas de plata

El Club Deportivo Diana celebra este año sus bodas de plata. Hablamos con su presidente, don Felipe López Maroto, en cuyos ademanes y palabras se refleja el entusiasmo y la fe puestos en esta entidad deportiva, que dirige con desinterés y cariño admirables.



DON FELIPE LOPEZ MAROTO

¿Cuántos años tiene el Club? —Precisamente esta temporada cumplimos nuestros primeros veinticinco años de existencia. ¿Cómo ve usted a su equipo? —Como la representación genuina de la escuela sevillana: juego de pases cortos, trenzado de pases rápidos para bordar ese fútbol fino y preciosista que tan pocos equipos realiza como éste, bien a pesar de contar en sus filas con jugadores nuevos cada año.

¿Muchos triunfos en su cuarto de siglo de existencia? —Sí; muchos triunfos y bastantes trofeos, siendo el más preciado para nosotros el que conseguimos frente a la Peña Flea, en cuyas filas se alinearon jugadores de categoría nacional.

¿Historial esquemático? —Fundación, en 1928. Ingreso en la tercera categoría regional en 1942, pasando después a segunda ordinaria, donde militamos hasta la temporada última, en que ascendimos a la preferente, clasificándonos en tercera posición. Nuestra aspiración es conseguir el ascenso a primera regional.

¿Historial esquemático? —Fundación, en 1928. Ingreso en la tercera categoría regional en 1942, pasando después a segunda ordinaria, donde militamos hasta la temporada última, en que ascendimos a la preferente, clasificándonos en tercera posición. Nuestra aspiración es conseguir el ascenso a primera regional.

¿Historial esquemático? —Fundación, en 1928. Ingreso en la tercera categoría regional en 1942, pasando después a segunda ordinaria, donde militamos hasta la temporada última, en que ascendimos a la preferente, clasificándonos en tercera posición. Nuestra aspiración es conseguir el ascenso a primera regional.

Estadio de Chamartín Domingo 13 diciembre, a las 3,30 de la tarde REAL CLUB CELTA REAL MADRID C. de F. Venta de toda clase de localidades, a partir del MIÉRCOLES, día de clasificación de la noche, en Alfonso XI, 6. Exclusivamente sin numerar, se expenderán en las taquillas auxiliares de Goya, 99, y Palos de Moguer, 36, los mismos días y horas indicados anteriormente. SEPTIMO PARTIDO DE ABONO

LOS NUEVE ENCUENTROS del domingo en PRIMERA REGIONAL

FERROVIARIA, 1; ELECTRODO, 1

Alineación es: FERROVIARIA: Martín; Abad, Soría, Guzmán; Tapia, Nierva, Asensio, Lucas, Serrano, González López y Arribas. ELECTRODO: Hernández; Casas, Corral, Yela; Peñalver, Quintana; Borrecal, Monleón, Zamora, Ramos y Ugalde. Arbitró el señor Parrilla Moreno.

Un buen partido jugaron ambos equipos, repartiéndose los periodos de dominio. La seguridad y energía—juego duro sin violencias—de ambas defensas redujeron el marcador al equilibrio del empate.

Correspondió a la "Ferro" el primer tanto, a través de su delantero Arribas, y el empate lo estableció, en la continuación, el extremo izquierdo de los visitantes.

Muy bien la línea media ferroviaria y la defensa del Electrodo.

TARANCON, 1; GAS, 1

Alineaciones: T A R A N C O N: Jáuregui; Alonso, Asenjo, Madrazo; Gerezco, Quintana; Colás, Martín, Márquez, Velasco y Vidal. GAS: Mondéjar; Ruiz, Delgado, Ramírez; Aho, Castillo; Revenga, Canales, Aguado, Zornoza y Galindo. Arbitró el señor Gómez Martínez.

Sobre un campo en pésimas condiciones, sobre un auténtico e impracticable barrizal, se jugó este encuentro, que se caracterizó por su ausencia de efectividad en ambos conjuntos, limitados en su acción por la pesadez del terreno y del balón. A los dos minutos de iniciado conseguían los locales, por obra de su ariete, el gol solitario para sus colores.

Mediado el segundo tiempo, el interior Canales, del Gas, fusilaba el empate. Este tanto originó la protesta del público por estimarse que el jugador se encontraba en offside.

SEGOVIANA, 4; AVILA, 0

Alineaciones: S E G O V I A N A: Callejo; Mate, Gil, Gutiérrez; Ortiz, Jimeno; Oreajo, Lorenzo, Amor, Sangar y Sanz. AVILA: Alonso Duro; García, Peco, Córdoba; Ruiz, Ripoll; Pato, Ibarrrondo, Aroca, Dávila y Agustín. Arbitró el señor Menéndez de León.

Fiel reflejo del partido registra el marcador con su 4-0, favorable a la Segoviana, cuyo equipo dominó en forma abrumadora al once de la ciudad de Santa Teresa. En el primer tiempo se marcaron tres tantos, obra del interior Sangar (2) y el defensa central, al ejecutar un golpe de castigo. Reanudado el encuentro, correspondió a Sangar el aumento del tanteo con un nuevo y último gol. Se distinguieron por los locales su línea de ataque y el portero. Los del Avila, todos muy discretos.

CHAMBERI, 0; GIMNASTICA, 4

Alineaciones: C H A M B E R I: Ace-ro; Menéndez, López, Alvarez; Díaz, Muñoz; Teijeiro, Suárez, Díaz Vidal, Mandillo, Gastón y Camacho. GIMNASTICA: Moreno; Blanco, Aranda, Losa; Pla, Martín; Cobo, Villegas, Quintana, Oliveira y Manzano. Arbitró el señor Escudero Carreras.

Domínio amplísimo de los "veteranos", que demostraron cumplidamente su mejor clase y su magnífica preparación física. Los tantos fueron todos conseguidos por el extremo derecho, Cobo, uno en el primer tiempo y los restantes en la continuación, siendo uno de ellos consecuencia de un penalty. Destacaron los dos extremos y Oliveira.

El Chamberi se vio abrumado por la superioridad del adversario. Todos sus componentes jugaron mal, sin que entre ellos existiese el menor sentido de inteligencia y colaboración.

ALCALA, 2; PARQUE MOVIL, 0

Alineaciones: A L C A L A: Bernardo; Julio, Del Pozo, Mesa; Martín I, Martín II; Luisito, Serrano, Linares, Cubillo y Reclusa. PARQUE MOVIL: Euriles; Badajoz, Peñas, Saavedra; Blanch, García; Moroto, López Díaz, Santos, Perdices y Segura.

Arbitró el señor Pérez Arroyo. Poca calidad en el juego de unos y otros. Tan sólo en el primer tiempo intensificó su rendimiento el Alcalá, consiguiendo así sus dos tantos, marcados por Linares y Serrano.

Con el partido resuelto descendió el entusiasmo del equipo local, que se limitó a conservar la ventaja obtenida. En la segunda parte, la actuación de alcalinos y madrileños adquirió rumbos de dureza, perdiendo aún más la eficacia y la finura del juego.

Por el Alcalá sobresallieron Mesa y Martín I. Por el Parque Móvil, Segura y Euriles.

BOETTICHER, 0; LEGANES, 0

Alineaciones: Boetticher: Herranz; Gacho, García, Castro; De la Cruz, Mincha; Canales, Bernabé, Soto, Barrasa y Martínez. Leganés: Mingo; Perico, Capilla, Castán; Lillo, Guerrero; Guio, Filis, Peláez, Félix García y Morales. Arbitró el señor Martín Pamplona.

Igualdad de fuerzas y gran actuación de ambas defensas ante unas líneas de ataque rápidas y de buen juego, aunque ineficaces en el remate.

El partido tuvo fases de gran brillantez, desarrollándose dentro de una gran corrección, si bien el árbitro, que dió una lección de bien dirigir el encuentro, se vio obligado a expulsar a un jugador por cada equipo.

Además de los dos cuartetos defensivos, sobresallieron Barrasa y Bernabé, por los de casa, y Lillo, Guerrero y Félix García, por los visitantes.

GETAFE, 2; CARABANCHEL, 2

Alineaciones: G e t a f e: Gaba; Hita, Santi, Villaescusa; Palomo, Zapardiel; Sáez, Pallarés, Morgano, Escribano y Claudio. Carabanchel: Castilla; Teijeiro, Urbán, León; Peña, Barrera; Mora, Ortega, Cárdenas, Muñoz y Corbalán. Arbitró el señor Hernández Carrera.

El empate refleja exactamente las características del juego desarrollado por ambos equipos. Durante los noventa minutos los dos conjuntos se entregaron con idéntico ardor e igual entusiasmo a la persecución de la victoria, que no llegó, que no pudo llegar, por causa del equilibrio de los dos rendimientos.

En la primera parte marcaron en su propia meta una defensa del Carabanchel y un medio del Getafe. En la continuación consiguieron los goles Pallarés, por los locales, y Escribano, por los madrileños.

FEMSA, 3; VALLECANA, 2

Alineaciones: F e m s a: Campa; Guifabes, De la Villa, Siero; Frieben, Moreno; Pinilla, Moreno, Rionda, Peinado y Lebourgois. Vallecana: Ramiro; Triguero, Alonso, Esteban; Colasa, Egea; Bravo, Sánchez, Huete, Rico y Moreno. Arbitró el señor Batán García.

El partido se desarrolló con mucha rapidez y muy buen juego por parte del Fems, y mucha dureza por los vallecánicos. Los goles fueron marcados así: los del Fems, por Pinilla y Rionda, y los de la Vallecana, por Huete y Sánchez.

El árbitro expulsó, cuando faltaban dos minutos para terminar el encuentro, a los jugadores Peinado y Moreno por mutua agresión.

HISPANO, 1; VICTORIA, 1

Alineaciones: H i s p a n o: Miguel; Gerardo, Noriega, Ulises; Mejías, Olmedo; Sangüesa, Villalba, Clavero (I.), Segovia I y Segovia II. Victoria: Barrasin; Muñoz, Cañas, De la Calle; Jerez, Abad; González, Merino, Tapia, Domingo, Martínez Ruiz. Arbitró el señor Palú Rivera.

Merecido empate el que arrancó el Victoria en esta jornada, ya que si bien en el primer tiempo se vio favorecido por la suerte, luchó con ardor y en algunas ocasiones con buen juego, no llevándose el partido por la falta de tiro de sus delanteros. El Hispano, bien porque se confiara o porque no le saliesen las cosas a gusto, hizo seguramente su peor partido de la temporada, jugando poco y, lo que es peor, con apatía.

En el primer tiempo no se marcó ningún gol. En el segundo, se apuntó el gol del Victoria de golpe franco. Diez minutos más tarde empató el Hispano por me-

dio de Sangüesa, al recoger un rechace de la defensa.

Por el Victoria destacaron el portero, Jerez y Kike. En el Hispano se salvaron del naufragio Noriega y Sangüesa, junto con la voluntad de Mejías y Villalba.

PRIMERA REGIONAL CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Alcalá, Leganés, Fems, Boetticher, Gimnástica, Getafe, Tarancón, Segoviana, Hispano, Carabanchel, Parque Móvil, Avila, Electrodo, Gas, Imperial, Vallecana, Chamberi, Ferroviaria, Victoria.

Puntos positivos: Alcalá, 6; Leganés y Fems, 5; Gimnástica, Getafe y Tarancón, 4; Segoviana, 3; Boetticher, Hispano y Parque Móvil, 2. Puntos negativos: Victoria, 9; Ferroviaria, 8; Chamberi, 7; Vallecana, 6; Imperial, 5, y Gas, 2.

En la jornada de anteaer hubo cinco empates en los nueve partidos de la primavera regional. Resultados que señalan una jornada de sorpresas al tener que repartir los puntos varios equipos considerados como favoritos en esos encuentros. Son los más extraños el Tarancón-Gas, Getafe-Carabanchel y Victoria-Hispano, por estar algunos de esos contendientes con gran diferencia de puntuación en el cuadro clasificatorio. El Fems se vio apurado para vencer a la Vallecana, que van muy distantes en la tabla. El líder, Alcalá, se deshizo del Parque Móvil con relativa normalidad, aunque se esperaban más goles.

La Segoviana dió buena cuenta de sus vecinos de provincia, Avila, derrotándoles con holgura. El mínimo tanteo consiguió la sevillana Gimnástica sobre el Chamberi.

Por lo que respecta a los dos primeros puestos, no ha sufrido cambio el cuadro de clasificación. Siguen Alcalá y Leganés disputándose, aunque con un punto más de diferencia sobre la anterior jornada. El Boetticher, de tercero pasa al cuarto, de lo que se beneficia el Fems. La Gimnástica adelanta dos lugares, los que pierden Getafe y Tarancón. Segoviana pasa al Hispano por el empate de éste ante el colista, Victoria. Carabanchel gana dos sitios, en perjuicio del Parque Móvil. Gas y Electrodo también mejoran, pasando al Imperial y Vallecana. En los tres últimos puestos no ha habido cambios, a pesar del punto logrado por la Ferroviaria y Victoria. Eso sí, ha hecho acortar distancias con sus más inmediatos contrarios, el Chamberi.

A partir de aquí se abre un período de cambios, ya que el Boetticher, de tercero pasa al cuarto, de lo que se beneficia el Fems. La Gimnástica adelanta dos lugares, los que pierden Getafe y Tarancón. Segoviana pasa al Hispano por el empate de éste ante el colista, Victoria. Carabanchel gana dos sitios, en perjuicio del Parque Móvil. Gas y Electrodo también mejoran, pasando al Imperial y Vallecana. En los tres últimos puestos no ha habido cambios, a pesar del punto logrado por la Ferroviaria y Victoria. Eso sí, ha hecho acortar distancias con sus más inmediatos contrarios, el Chamberi.

A partir de aquí se abre un período de cambios, ya que el Boetticher, de tercero pasa al cuarto, de lo que se beneficia el Fems. La Gimnástica adelanta dos lugares, los que pierden Getafe y Tarancón. Segoviana pasa al Hispano por el empate de éste ante el colista, Victoria. Carabanchel gana dos sitios, en perjuicio del Parque Móvil. Gas y Electrodo también mejoran, pasando al Imperial y Vallecana. En los tres últimos puestos no ha habido cambios, a pesar del punto logrado por la Ferroviaria y Victoria. Eso sí, ha hecho acortar distancias con sus más inmediatos contrarios, el Chamberi.

SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE RESULTADO

Standard, 3; Amparo, 3. C. Leonés, 6; Castilla, 1. Europa, 2; Amariel, 1. Plata, 1; Fuencarral, 5. Campos, 1; Diana, 1. Draconsa, 0; Avante, 0. Guindalera, 2; Legazpi, 3.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Fuencarral, C. Leonés, Plata, Diana, Europa, Legazpi, Avante, Campos, Standard, Draconsa, Amariel, Amparo, Castilla, Guindalera, Hesperia.

También en esta categoría se han dado tres empates de siete encuentros celebrados. Si lo mismo que en la primera regional, Diana-Campos podemos calificarse de sorpresa al existir gran diferencia en la puntuación entre ambos contendientes. Destaca el abultado triunfo del Leonés y Fuencarral sobre el Castilla y Plata. Los demás resultados entran en la normalidad. Sigue el Fuencarral en el mando del grupo, a un punto de diferencia del segundo, punto de diferencia del segundo, Leonés, que en esta jornada ha logrado pasar al Plata por la derrota de éste.

Los demás equipos del grupo se mantienen en la misma posición que estaban en la jornada anterior. Ha sido sólo el Leonés y Plata los que han cambiado entre sí un puesto, dentro de un cuadro de quince Clubs.

Los máximos goleadores de la primera categoría regional

Después de la XV jornada de la "primerilla" regional, la tabla de goleadores, con cinco tantos como mínimo, queda así: Alemán (Parque Móvil), 13; Segovia I (Hispano), Serrano (Alcalá) y Morales (Leganés), 10; Ginés (Carabanchel) y Linares (Alcalá), 9; Valles (Chamberi) y Cubillo (Alcalá), 8; Segura (Parque Móvil), 6; Emilio (Parque Móvil), Guio (Leganés) y Lucio (Leganés) y Chebi (Carabanchel), 5.

Victoria amplísima de P. A. Jiménez sobre "Bolita" Young González derrotó, por segunda vez, a Emilio Orozco

La actuación pobre y desordenada de Pedro Antonio Jiménez en sus últimas exhibiciones fué, sin duda alguna, razón suprema que inclinó el ánimo del preparador Marcos "Bolita" para aceptar el combate de su pupilo con el campeón nacional de los medios. Si a esto añadimos, como hecho contrapolar, el rendimiento, esperanzador y bien definido, del mozo bilbaíno a lo largo de los dos recentísimos encuentros, que disputara en el propio Fiesta Alegre, llegaremos a la conclusión—aceptada por todos, no discutida por nadie—de reconocer como oportuno el momento escogido para situar frente a frente al novel "Bolita" y al veterano Jiménez.

El combate llevaba en su fondo mucha sal y mucha pimienta. Suponía el contraste de dos valores distintos, pero en equilibrio...

Y sonó el gong que anunciaba el primer asalto. Vimos, de un lado, la movilidad, excesivamente nerviosa de "Bolita", en quien parecía acusarse un deseo—y una ansiedad—de precipitar el ritmo del combate, de encerrar a su adversario en la amplitud de sus giros y sus desplazamientos. Del otro lado quedaba la figura prieta del campeón, tranquilo, recogido en su guardia sobre el campamento de unas piernas sin expresiones de movilidad...

En la dinámica de esa doble estampa cabe hallar la explicación técnica del combate. "Bolita" quemó sus alas en su propia velocidad, en su propia precipitación, en las líneas ingenuas de su ataque abierto. Prendido en el engaño que le brindaba la actitud tosca—un bloque totémico de terracota—de Jiménez, hubo de ver, sorprendido, como sus golpes dibujaban en el vacío la silueta de su enemigo, cuya esquivia, inverosímilmente precisa, le permitía, paso a paso, cerrar distancias para establecer el redoble seco de sus series impresionantes...

Durante los dos primeros asaltos, "Bolita" mantuvo su iniciativa alegre con el juego de los ataques largos sobre un contrario que en lugar de retroceder se deslizaba por entre sus brazos para buscar el camino del cuerpo, de los flancos. En el tercer período, "Bolita" se halló enredado en la tela de araña que Jiménez supo tejer con impecable sentido táctico mediante su firme y bronco caminar en el propio terreno del vacío. Y sus puños no perdonaron oportunidad al resquicio. Limpiamente impusieron su dominio y el k.-o. comenzó a revolotear sobre el ring. Por desgracia—por desgracia para "Bolita"—los guantes del campeón no son guantes de "killer", y el fantasma del golpe fatal escapó con el tañido de la campana.

A partir del cuarto período sólo quedó en el cuadrilátero un boxeador, que dominaba el terreno y el combate. Pedro Antonio Jiménez, sin ganancias de estilo ni explosiones de espectacularidad, expuso una espléndida y concienzuda lección de boxeo utilitario, de boxeo racional, efectivo, duro y terminante. El boxeo y la actitud—de una corrección impecable—que corresponde a un campeón.

Marcos "Bolita" dejó al desnudo los defectos de su juventud y su inexperiencia. En nada modificó esta derrota su condición de esperanza y de promesa. Sus facultades están vivas y en él existe un germen de gran figura. Este tropiezo es tan sólo un accidente que debe aceptar como lección... un poco cara.

SEGUNDA DERROTA DE OROZCO POR YOUNG GONZALEZ

Emilio Orozco volvió a dejarse envolver por la acometividad enérgica y anárquica del celta. Emilio Orozco dejó en libertad absoluta a su adversario, aunque careció de presión y profundidad. Así es muy difícil vencer y más aún conservar un título.

Young González nos repitió el ejemplo de su bravura y de su temple. Codicioso y tenaz, creó en él una atmósfera de agobio combativo, que pudo mantener debido a la movilidad y a la dosificación del esfuerzo por parte del campeón. El encuentro careció de brillo y de interés, puesto que el rasgo de violencia que caracteriza al boxeo gallego no encontró en la réplica que correspondiente a quien como él ha sido exultante del boxeo de líneas clásicas, favorable a Young González, fue, en nuestra opinión, justo y merecido.

BALONCESTO

Real Madrid-Español, esta noche en Fiesta Alegre

En la incompleta jornada del domingo le correspondió librar al Real Madrid, por lo que sus jugadores tienen la ventaja de encontrarse descansados e la noche, cuando se enfrente al Español, de Barcelona, a las ocho y cuarto de la noche, en el frontón Fiesta Alegre, y tras el partido amistoso que jugará su equipo de segunda ante la Gimnástica de igual categoría.

La alineación de los campeones latinos será: Borrás, Galíndez, Pinedo, Bonet, Garrido, Muñoz, Vías, Trujillano, Joana, Martínez Arroyo y Alcántara. Por su parte, el Español presentará la siguiente formación: Gras, Hernández, Llorent, Jonama, González, Gómez, Bonet, Viñolas, Palleja, Carol y Vilas.

Nuestro buen amigo Carlos Piernavieja, gran jugador y periodista, ha sufrido un accidente de motocicleta al ser atropellado por un coche conducido por una señorita.

Le deseamos una rápida mejoría, y esperamos que el percance no le aleje durante mucho tiempo de sus actividades deportivas y periodísticas. De momento, no podrá prestar su valiosa colaboración a los colores nacionales de balonmano que el próximo día 12 se enfrentarán a Francia, en Nantes.

A causa de las restricciones eléctricas, el Trofeo Bernabéu para equipos juveniles e infantiles hubo de ser aplazado. Subsanaadas en parte las causas, es muy posible que esta competición pueda iniciarse a mediados del mes en curso.

La Federación Española de Baloncesto comenzará mañana su III Cursillo Nacional de Preparadores. Las clases teóricas se desarrollarán en el salón de actos de su local social, Barquillo, 19, de siete y media a nueve y media de la noche, los lunes y viernes, y a partir del día 18, los martes y jueves. En fecha posterior tendrá lugar el curso práctico, que durará hasta primeros de marzo.

CHRISTMAS CARDS

12.000.000 de ejemplares desde 0,50! JHERR, Velázquez, 124 Teléfono 260599

LOS DOS PRELIMINARES

El encuentro Paris-Pardo presentó el típico choque del batallador y el estilista, en cuyas incidencias se impuso el signo brusco del madrileño, quien, de campana a campana, estableció su ley de acción sin freno, impidiendo a Pardo el desgrane de su fina táctica. En la selva del que fué ataque incesante de Paris se perdieron el arte y la ciencia del buen hacer del gallego, el cual, también todavía demasiado inexperto, no logró "sentar" la pelea, limitándose a lucir el chispazo de su clara intuición pugilística por entre la tormentosa mecánica de su contrario, vencedor indudable de un combate en el que la técnica cedió el puesto al coraje.

Cifuentes y García "el de Aranjuez" repitieron ese su combate de soluciones inagotables. Volvió el k.-o. a jugar al escondite con ellos para ofrecernos un verdadero encuentro, en el que el resultado quebra líneas y pronósticos. Tras de recíprocos k.-d., resultó vencedor Cifuentes por puntos. Siempre cabe la revancha. El interés está garantizado.

Campeonato nacional de ajedrez de Educación y Descanso

OVIEDO, 7.—Resultados de la segunda ronda del campeonato nacional de ajedrez de Educación y Descanso:

- Toledo, 0 puntos; Murcia, 4. Oviedo, 0,5; Lérida, 3,5. Cáceres, 1,5; Granada 2,5. Después de estas partidas va en primer lugar Murcia, con 6 puntos, seguida de Lérida, con 5,5; Cáceres, 3,5; León, 2,5; Granada, 2,5; Oviedo, 2, y Toledo, 2. (A.M.)

NATACION

PRUEBAS PREPARATORIAS DE LOS TROFEOS ULLOA Y COPA DE NAVIDAD

Triunfos fáciles de los hermanos Granados

De nuevo, y a pesar de todo, la piscina de La Isla continúa desempeñando su papel de "refugio" de la natación madrileña en la época invernal, aun cuando pese sobre ella la sentencia de derribo. Buena muestra de ello es que, por de pronto, llevamos presenciando en ella dos festivales en los que hemos podido advertir que hay gente de clase suficiente para merecer que esa construcción invernal subsista por lo menos hasta que Madrid cuente con otra construcción similar.

Ha tenido lugar el festival preparatorio para los Trofeos Ulloa y Copa de Navidad, y en él esperábamos que en la serie correspondiente al estilo de espalda Enrique Granados nos brindara un tiempo de categoría. Más como no fué muy apurado, por la enconada lucha entre su hermano Jorge, 1 m. 17 s. 1-10, y Javier G. Zuloaga, 1 m. 17 s. 2-10, puede decirse que se limitó a cubrir la distancia del hectómetro en 1 minuto 12 s. 8-10. En la serie correspondiente a la mariposa aioramos la presencia de Tomás Garrido, razón por la que Luis G. Zuloaga, 1 m. 27 s., se clasificó en primera posición, seguido de Juan Gil, 1 m. 28 s., convertido en circunstancial "mariposista", pese a tener que nadar momentos después la serie de braza clásica, en la que se clasificó en segunda posición, 3 m. 20 s., tras Luis Díaz, 3 m. 9 s. 2-10, ambos con tiempos que no ratifican esa gran clase que sabemos poseen, siendo seguidos en la llegada por Flores y De la Rosa, con estimables tiempos. En el mismo estilo, y asimismo sobre 200 metros, venció en la categoría de cadetes e infantiles J. Caro, 3 m. 42 s. 8-10.

Las distintas series de libre se vieron incrementadas por nadadores que han cambiado de estilo, ya espalda o braza, y en esta modalidad del "crolw" lograron tiempos de acuerdo con el poco

tiempo que llevan practicándolo. Así, tenemos a F. Rodríguez, que sobre los 200 metros venció, 3 minutos 7 s., ante Seguí, 3 m. 16 segundos 2-10. En la serie siguiente correspondió la victoria a Francisco Gómez, 2 m. 54 s., siempre voluntarioso, si bien en esta ocasión en competencia con Schmick, 2 m. 54 s. 1-10, en tanto que en tercera posición se colocaba el pequeño Laszlo, 2 m. 56 s., en el que tenemos depositadas nuestras esperanzas desde hace tiempo, y que él se ha hecho acreedor a ellas con tiempos que revelan categoría y afición. Respecto a lo femenino, lamentamos la ausencia de las hermanas Zazo, junto a Albizuá, ya que vemos lastimosamente cómo en la única serie que puede haber, las participantes se lanzan al agua con distintos estilos, por lo que la competencia brilla por su ausencia. De nuevo correspondió en la tarde de ayer la victoria a Natalia Tomás, que con 3 m. 10 s. 5-10 se llevaba la alegría de lograr su mejor tiempo. Le siguieron en la llegada las braxistas Pilar González, 3 m. 36 segundos 5-10, que se mantiene en forma, y María Lucía Cuesta, muy desentrenada, con la pequeña Aceiteros. En las series correspondientes a los infantiles vimos cómo sobre el hectómetro libre vencía Morel, 1 m. 36 s. 2-10; en el estilo de braza, a G. Lallave, 1 m. 50 s., y en 50 metros libres, infantil femenino, la polideportista María Nieto, 43 s. 6-10, se adjudicó, una vez más, su serie.

Y esto fué, en síntesis, lo que dió de sí este festival, siendo de apreciar que la mayoría de los participantes mejoraron sus tiempos en esta temporada invernal, junto a la buena organización por parte de la Federación Centro y el Canoë N. C., aun cuando los saltos y el polo acuático no tuvieron entrada en él.

F. SEVILLANO

HUMOR ENTRETENIMIENTO

"CORTO" DE OIDO



—Nada, nada, usted lo que necesita es comer mucho. Mucha carne, muchas patatas, muchas grasas... —De nada.



—¿Enriqueta, este periódico habla de ti? —¿De mí? —Sí; dice que sobran mujeres.



Un par en todo lo alto



—¿No corras, Nicolasa, que lo hacen pa'que nos creamos que es el tren!

CRUCIGRAMA

NUMERO 886



HORIZONTALES.—1: Acostumbrada.—2: Marca de automóvil. Lazo.—3: Séptima encarnación de Vichnú. Al revés, naípe.—4: Flambre.—5: Letra turca. Al revés, forma del pronombre. Hogar.—6: Chiflada. Naípe.



—Pero... señor director... ¡Si hemos puesto la palabra "estupenda" diez veces en la misma carta!



—Desde que llegó la nueva mecanógrafa, el jefe ha tomado sus medidas para que el trabajo no se atrase.

DOCTOR Y ENFERMO



—¿Cómo está el enfermo de la cama 208? —Está ansioso por volver con su esposa. —¿Ah! Sigue delirando, ¿eh?

Jeroglífico

PESTE



¿Qué tomaremos de merienda? Solución al jeroglífico anterior: Dos años en Madrid y dos años en Barcelona.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 885

HORIZONTALES.—1: Taxis.—2: Afán. Zapa.—3: Mala. Anal.—4: Danés.—5: Et. Es. Aar.—6: Tom. eM. De.—7: Reirá.—8: Oído. Mara.—9: sarT. Beas.—10: Aarón.

VERTICALES.—1: Cam. Et.—2: Factoría.—3: Tal. Medra.—4: Anade. Iota.—5: Aser.—6: Izan. Mambo.—7: Sanea. aeN.—8: Pasadera.—9: Mal. Re. Asa.

"EL SIGNO DEL RENEGADO"



Me aquí una escena del estupendo film de aventuras "El signo del renegado", del que es protagonista el apuesto galán Ricardo Montalván. Con éxito de público, "El signo del renegado" se proyecta en el cine Apolo

"ESA PAREJA FELIZ"



Fernando Fernán-Gómez, en una escena de "Esa pareja feliz", la mejor creación de este formidable artista. "Esa pareja feliz", que se proyecta en el cine Pleyel, es la película de la simpatía



Gary Cooper, logra la más impresionante de sus interpretaciones en el formidable film "Solo ante el peligro", que se exhibe en los cines Actualidades y Voy

"ANA"



Silvana Mangano, en el primer plano del film de gran éxito "Ana", la película que ha batido todos los records de taquilla. Este formidable film se proyecta actualmente en los cines Chamberí, Postas y Cinema X

Deborah Kerr habla de la belleza de las manos

Venturosamente conocida por su actuación en "Las minas del Rey Salomón" y próxima a reaparecer en cintas tan sensacionales como la colosal "Quo Vadis?" y "El prisionero de Zenda", Deborah Kerr, una de las actrices más distinguidas de la pantalla, habla del cuidado de las manos.

Unas manos feás y descuidadas indican que su dueña ha desdenado uno de los atributos femeninos más importantes. Por otra parte, unas manos tersas, aristocráticas, que se mueven con gracia, son un encanto en la mujer.

Puesto que la tensión nerviosa y la rigidez de las muñecas y los dedos, por lo general, son una de las causas que restan donaire a las manos, para aminorar dicha tensión, intentad sacudir las manos vigorosamente de arriba a abajo, dobladas luego en círculo, estirad después los dedos tanto como os sea posible; cerradlos sobre la palma y abrid la mano de repente.

Deborah Kerr es una de las actrices que posee las manos más encantadoras de la pantalla; y su consejo es que, al hacer ejercicios con las manos, se coloquen ante un espejo las que deseen embellecerlas, y practiquen los movimientos antedichos para que sus manos adquieran gracia femenina.



"El halcón del desierto"



Ivonne de Carlo, nunca más bella ni más actriz como en el espectacular film de aventuras en technicolor "El halcón del desierto", que con gran éxito de público se proyecta en los cines Amaya, Infantas, Pavón, Bulevar, Pefalver y Metropolitano

ANTES DE COMPRAR consulte nuestra sección de CREDITOS Y VENTAS A PLAZOS en la página 5

TOROS TOROS

Aparicio, Pedrés, Ordóñez y Jumillano cortan orejas en Méjico y Lima

MEJICO, 8.—En la plaza "El Toreo", con toros de Torrecillas, actuaron Fermín Rivera, Luis Procuna y Julio Aparicio.

Rivera estuvo aceptable en su primero y bien en el otro, en el que oyó aplausos.

Luis Procuna estuvo bien en su primero, aunque desafortunado con el estoque. En el otro oyó una ovación.

Julio Aparicio realizó una gran faena en el tercero de la tarde, al que cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo, con saludos desde el tercio. En el otro estuvo muy bien, pero desafortunado al matar. Fue despedido con una gran ovación. (Efe.)

PEDRES CORTO CUATRO OREJAS

LIMA, 8.—Cuatro toros de Anastasio Fernández y dos de la viuda de Montalvo.

Ordóñez realizó una gran faena en su primero, al que cortó la oreja. Dió la vuelta al ruedo. En el otro volvió a repetir la misma faena, y perdió la oreja por estar desafortunado con el estoque. Oyó una gran ovación.

Jumillano tuvo una gran tarde. Después de una gran faena, cortó la oreja a su primero y dió la vuelta al ruedo. En el otro se superó y cortó las dos orejas, con vuelta al ruedo.

Pedrés estuvo a la altura de sus compañeros y dió una gran tarde. Las dos faenas estuvieron acompañadas de ovaciones y música. Cortó dos orejas en su primero y otras dos en el último.

CALERITO Y ANTOÑETE, EN MEJICO

MEJICO, 8.—En la Plaza de Méjico alternaron Rafael Rodríguez, Calerito, El Ranchero y Antoñete. Toros de Rancho Seco. Calerito cortó la oreja en su

primero y dió la vuelta al ruedo. En el otro escuchó aplausos. Rafael Rodríguez toreó con precauciones a su primero. En el otro escuchó una ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios.

El Ranchero estuvo valiente; pero no consiguió cuajar faenas e ninguno de los dos.

Antoñete se lució con la muleta, pero estuvo mal con el estoque. Oyó un aviso. En el otro siguió valiente, y al matar recibió una ovación. (Efe.)

JUAN MONTERO, EN BOGOTA

BOGOTA, 8.—Juan Silveti, Juan Montero y Joséillo de Colombia torearon reses de Mondado.

Silveti estuvo muy bien en su primero, al que cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el otro oyó aplausos.

Juan Montero dió la vuelta al ruedo en su primero y fué plaudido en el otro.

Joséillo de Colombia fué premiado en su primero con ovación y vuelta al ruedo. En el otro estuvo bien con la muleta, pero no acertó con el estoque. (Efe.)

CAGANCHO, VALENCIA III Y LICEAGA, EN QUITO

QUITO, 8.—Con toros de Lorenzo Tous, Cagancho realizó una buena faena en el que abrió Plaza. No cortó la oreja por estar desafortunado al matar. En el otro fué aplaudido. Regaló el sobrero, en el que se lució con la capa y la muleta. Recibió una gran ovación.

Valencia III cortó las dos orejas en su primero, y en el quinto estuvo bien, oyendo aplausos.

Liceaga fué el triunfador de la tarde. Cortó la oreja en su primero y las dos en su segundo. (Efe.)

GACETILLAS

"MILAGRO EN LA PLAZA DEL PROGRESO" de Calvo Sotelo, le emocionará. Teatro Infanta Isabel.

LA CRITICA Y "FIN DE SIGLO" "El público ríe mucho, francamente complacido". Torrente Ballester, en "Arriba". "Nos hemos reído a gusto", González Ruiz, en "Ya". "Fin de siglo", todas las tarde, a las 7,30. en el María Guerrero.

"MILAGRO EN LA PLAZA DEL PROGRESO" de Calvo Sotelo, le divertirá. Teatro Infanta Isabel.

"MILAGRO EN LA PLAZA DEL PROGRESO" de Calvo Sotelo, le entusiasmará. Teatro Infanta Isabel.

TEATROS

Funciones para mañana

ALBENIZ.—7 tarde (función única): Rosario. Recitales, danzas de España.

ALCAZAR.—(21-22-52.) Compañía La Máscara. Director: Cayetano Luca de Tena. 11 noche: Estreno de Madrugada (de Antonio Buero Vallejo).

ALVAREZ QUINTERO.—11 noche: Conchita Piquer en Salero de España, de Quintero, León y Quiroga.

BEATRIZ.—(25-31-08. Compañía titular.) 7: El viajero sin equipaje, de Anouilh. Noche no hay función.

CALDERON.—(39-13-33.) 7 y 11: Selección altas variedades. Emilio el Moro, Camilín y otras atracciones. Precios populares. Butaca, 20 ptas.

CIRCO PRICE.—7: ¡Exitazol! Tony Díaz Familia, Ferry Forst, Blendy, Blandy, etc. 20 maravillosas atracciones. 11: Festival Radio Madrid Campaña Reyes.

COMEDIA.—(Cia. Conchita Montes.) 7 y 11: A media luz los tres, de Miguel Mihura. (La más divertida y original comedia.)

COMICO.—(Pepe Alfayate con Rafaela Rodríguez.) 7,15 y 11: Nuestras chachas, de Dora Sedano y Luis Tejedor.

FUENCARRAL.—(Compañía revistas Mt. Cabrera.) 7 y 11: Una mentira nada más.

INFANTA ISABEL.—(21-47-78.) 7 y 11: Triunfo rotundo de la divertidísima comedia de Joaquín Calvo Sotelo, Milagro en la Plaza del Progreso.

LARA.—(Compañía titular.) 7 y 11: En las manos del hijo, de Pemán, por Lola Membrives, Canales, Amparo Martí, Azaña, Pastora Peña, Paço Pierrá y todo el conjunto de primerísimas figuras.

LATINA.—7-11: ¡Aquí te espero! Sensacional éxito con Manolita Ruiz y Antonio Garisa. Butaca, 20 pesetas.

LOPE DE VEGA.—(22-20-81.) Compañía Celia Gámez. 7 y 11: Yola.

MADRID.—(21-56-94.) Compañía lírica Sagü-Vela. 7: La Gran Via, Molinos de viento (Baño Zarco, Mta. Santa-Olalla). 11: Molinos de viento (Sagü-Vela, Mta. Santa-Olalla). La canción del olvido (Marcos Redondo).

MARAVILLAS.—(Aurora Redondo-Valeriano León.) 7,15-11: ¡Me matas con tu cariño!, de A. y M. Paso.

MARIA GUERRERO.—(31-76-94.) 7,30 tarde: Fin de siglo (de Enrique Gaspar).

MARTIN.—(Revistas Muñoz Román.) 7 y 11: Exito extraordinario de la primerísima vedette Queta Claver en su genial creación de "¡Vivir del cuento!"

REINA VICTORIA.—(Gascó-Granada.) 7,15-11: Tres alcobas, ¡Divertidísima!

ZARZUELA.—(Cia. argentina de revistas.) 7 y 11: Así es América...! (12 primeras figuras, 20 bailarinas argentinas, 18 bailarinas españolas.) ¡Un gran espectáculo internacional!

Cines (sesiones numeradas)

AMAYA.—7-11: El halcón del desierto (Ivonne de Carlo, Richard Greens). Technicolor. Tolerada.

AVENIDA.—7 y 11: Los crímenes del museo de cera (Vincent Price). Warnercolor. 7.ª semana.

BARCELO.—7-11: El pequeño mundo del señor Feliciano (Fernandel). Primer reestreno.

BULEVAR.—(Alberto Agullera, 56.) 7-11: Complementos. El halcón del desierto. Ivonne de Carlo. Technicolor. Tolerada.

CALLAO.—7-11: Estación Termini (Jennifer Jones, Montgomery Clift). Una realización de Vittorio de Sica.

CAPITOL.—7-11: Pena, penita, pena (Lola Flores). Tolerada.

COLISEUM.—7-11: Nadie lo sabrá. La mejor oración humorística de Fernando Fernán-Gómez. Tolerada.

GOYA.—7-11: El pequeño mun-

do del señor Feliciano (Fernandel). Primer reestreno. GRAN VIA.—(22-60-34.) 7 y 11: Tula, ciudad de lucha (Susan Hayward, Robert Preston). Technicolor. Tolerada.

Luchana (T. 24-58-25).—El demonio de las armas.

PALACIO DE LA MUSICA.—7-11: Arroz amargo (Silvana Mangano-Raf Vallone). 3.ª semana.

PALACIO DE LA PRENSA.—7-11: El hundimiento del Titanic (Barbara Stanwyck, Clifton Webb). Director: Jean Negulesco.

PAZ.—7-11: (Primer reestreno) Condenados (Aurora Bautista).

Pompeya (T. 31-32-21).—Moulin Rouge.

PROGRESO.—7-11: Niagara (Marilyn Monroe, Joseph Cotten, Jean Peters). Technicolor.

Proyecciones (T. 23-39-76).—Niagara.

REAL CINEMA.—7-11: Condenados (Aurora Bautista).

REX.—(Tel. 22-37-00.) Continua de 11 a 6. Numeradas, 7 y 11: Demasiado tarde (Jean Gabin, Isa Miranda).

RIALTO.—7 y 11: Guardias y ladrones (Fabrizi y Totó). Autorizada para todos los públicos. 4.ª semana.

Roxy A (T. 94-45-14).—Venus era una mujer.

Roxy B (T. 37-16-12).—Guantes grises.

Salamanca (T. 26-08-23).—Siempre en tus brazos.

SAN MIGUEL.—7-11: El pequeño mundo del señor Feliciano (Fernandel).

UNIVERSAL CINEMA.—(Plaza Manuel Becerra. 36-01-65.) 7-11: Bajo el cielo de París. (Formidable realización de Duvivier.) Brigitte Auber.

Cines de sesión continua

Actualidades (T. 21-28-85).—Blanca Nieves y Solo ante el peligro.

ALBA.—(27-07-85. Reformado. Selecto.) Continua 10 mañana: El alarido, Scaramouche. 3.ª semana.

Albarrán (T. 31-60-64).—Capitán China y Río Rojo.

Alcalá (T. 25-46-08).—Mil ojos tiene la noche y Magnolia.

Alcántara (T. 25-23-54).—Quinto continente y Buenos días, señor jefeante.

Alhambra (T. 32-00-43).—Ojos misteriosos de Londres y En una isla contigo.

América (T. 27-80-28).—Canellita en rama y Tempestad en Oriente.

Apolo (T. 23-64-73).—Crimen en el velódromo y El signo del renegado.

Argel (T. 26-40-27).—Tres lanceros bengalíes y La familia Vila.

ARGUELLES.—Continúa 5: El bombero atómico y Violetas imperiales (Luis Mariano - Carmen Sevilla) Gevacolor. 2.ª semana. Autorizadas.

Arizona (T. 33-51-09).—Servicio en la mar y La araña.

Astoria (T. 31-90-45).—Ladrón de cadáveres y Sansón y Dalila.

Astur (T. 33-56-34).—Vuelven de la guerra y Como le conocí.

Ave María (T. 27-78-64).—Caleculta y Fuego en la sangre.

Avenida (Vallecas; T. 27-76-61).—El guantelete verde y La señal roja.

Ayala (T. 25-96-00).—Harlem y Cyrano de Bergerac.

Azul (T. 31-76-60).—Pánico en las calles y El caso 880.

Becerra (T. 25-74-02).—Aventuras en la selva y La Señora de Fátima.

Bellas Artes (T. 22-50-92).—Las nieves del Kilimanjaro.

Bellas Vistas (T. 33-54-44).—Lady Hamilton y El mundo en sus manos.

Benavente (T. 22-18-64).—Jennie y Aquellos días felices.

Bilbao (T. 24-81-19).—Las nieves del Kilimanjaro.

Bombas (T. 25-74-02).—Aventuras en la selva y La Señora de Fátima.

Bonifacio (T. 22-50-92).—Las nieves del Kilimanjaro.

TRIBUNALES de Madrid

ROBO, EN UNA SASTRERIA, DE EFECTOS POR VALOR DE 28.000 PESETAS

EL FISCAL PIDE 20 AÑOS DE CARCEL

En la Audiencia Provincial de Madrid se había señalado para su vista una causa seguida contra Maximino A. R., por el delito de robo.

EFECTOS ROBADOS EN UNA SASTRERIA

El relato fiscal de los hechos se refiere a que en la noche del 23 de febrero de 1950, buscada de propósito, el procesado se puso de acuerdo con un sujeto, declarado rebelde, para penetrar en la casa número 38 de la calle de Fernández de los Ríos. Estuvieron escondidos en un patio, y a la una de la madrugada, cuando calcularon que no serían vistos, violentaron una ventana que hay en el patio, a unos dos metros y medio sobre el suelo. Dicha ventana pertenecía a una sastrería y, una vez dentro del establecimiento se apropiaron

de 75 cortes de traje, tres gabardinas, tres americanas, un abrigo y 30 metros de forrería, valorado todo ello en 28.930 pesetas.

ESCONDIERON LO ROBADO JUNTO AL MANZANARES

Todos estos efectos fueron escondidos junto al Manzanares y vendidos después a traperos desconocidos. La Policía encontró en poder de Maximino mercancías valoradas en 2.050 pesetas, que fueron depositadas en su legítimo dueño. Debe advertirse que el procesado, en sentencia de 1946 y 1949, fue condenado por dos delitos de robo.

AGRAVANTES DE NOCTURNIDAD Y REINCIDENCIA

La acusación califica los hechos como constitutivos de robo en casa habitada y pide para su autor, por las agravantes de noc-

turnidad y reincidencia, la pena de veinte años de reclusión menor, accesorias y costas. Además deberá indemnizar al propietario de la sastrería con la suma de 26.930 pesetas.

Está encargado de la defensa del enjuiciado el competente letrado don Narciso Fernández Boixader.

CON DOS FARDOS DE GENNEROS HUYERON EN UN TAXI

En las declaraciones que figuran en el sumario, Maximino manifiesta que los trajes que fueron ocupados en su casa por la Policía procedían del aludido robo, y que para penetrar en el establecimiento levantaron el junquillo que suele sujetar los cristales de las ventanas y después metieron el brazo para abrirla. Hace relación de los efectos sustraídos, que fueron atados en dos fardos. Cuando salieron a la calle cogieron un taxi y escondieron lo robado en un colector cerca del río Manzanares. Los traperos se los compraron en 4.500 pesetas y este dinero se lo repartieron entre Emilio y el declarante.

ANTE EL JUZGADO NIEGA LOS HECHOS

Más tarde, cuando el encartado es interrogado por el juez, niega la declaración que hizo ante la Policía y dice que, cuando sucedió el robo, él se encontraba en Barcelona pintando un buque anclado en el puerto. Y que vino a Madrid para visitar a su madre, que se hallaba detenida en la Prisión Provincial de Mujeres. Sostiene que firmó las declaraciones sin leerlas.

SE SUSPENDE EL JUICIO POR INCOMPARECENCIA DE TESTIGOS

El otro procesado, hoy declarado rebelde, por haber huido, también prestó declaraciones, negando los hechos e incluso que tuviera amistad con Maximino. Afirma que el día del robo se hallaba en casa de una hermana suya, en donde acababa de alojarse después de salir del campo de internamiento de Nanclares de Oca.

Por no comparecer determinados testigos, cuyas declaraciones se juzgan indispensables, este juicio ha sido suspendido para nuevo señalamiento.

ANTES DE COMPRAR

consulte nuestra sección de CREDITOS Y VENTAS A PLAZOS en la página 5

MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL

LA INFANTERIA ESPAÑOLA CELEBRA LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA, LA INMACULADA

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado asistió a la ceremonia religiosa celebrada en San Francisco el Grande

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, la Infantería española ha honrado a su excelsa Patrona con una función religiosa en el templo nacional de San Francisco el Grande, que se hallaba exornado con reposteros y flores. En el atrio del templo figuraban diversos atributos del Arma.

En el exterior, y dando frente al mismo, se hallaba una compañía del batallón del Ministerio del Ejército, con bandera, banda de música y escuadra de gastadores, que rindió honores.

Momentos antes de dar comienzo la ceremonia llegó a la iglesia la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Villatorcas, presidenta de la Junta de Damas y esposa del capitán general, Martín Alonso. A su llegada, la esposa del Jefe del Estado fue obsequiada con un ramo de flores y saludada por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, que en unión del ministro de Marina, almirante Moreno, presidieron el solemne acto, y por el capitán general.

En lugar especial, y al lado del Evangelio, se situó doña Carmen Polo de Franco. En la ceremonia ofició el vicario general castrense y arzobispo de Sión, doctor Muñozerro, ayudado por el clero parroquial. A la función religiosa asistieron los tenientes generales Vigón, Sáenz de Buitrago, Esteban Infantes, Rada, Alonso Vega, Asensio, almirante Tomasetti, Moscardó y los generales Fernández Longoria, González Badia, Ungria, Bustamante y Méndez Vigo, gobernador militar de Madrid y numerosos jefes y oficiales de los tres Ejércitos.

Terminada la ceremonia religiosa, las fuerzas desfilaron brillantemente ante las autoridades. Al abandonar la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado el

templo, fué objeto de una cariñosa despedida por parte del público estacionado en los alrededores.

Vida de familia

Enlace Gisbert-Gómez Hernández



En la iglesia parroquial madrileña de Santa Teresa y Santa Isabel han contraído matrimonio la señorita Matilde Gisbert Marco y don Angel M. Gómez Hernández, ingeniero industrial. El templo estaba brillantemente engalanado con flores y luces.

A los acordes de la "Marcha nupcial", de Mendelssohn, penetraron en el templo la novia del brazo de su padre y novio, don Eugenio Gisbert, y el novio del brazo de su hermana y madrina, señora de Velayas.

La desposada vestía un elegante traje de encaje de aguja con cola de faya natural, adornándose con diadema de brillantes y preciadas joyas, y el novio, uniforme de gala de ingeniero.

La cola de la novia era portada por los niños gemelos, sobrinos del contrayente, Antonio y Armando Tejerina. La unión fué bendecida por don Ferreol Hernández, chantre del Cabildo de Avila, que pronunció una elocuente plática antes de la misa de velaciones.

Su Santidad el Papa envió la

bendición apostólica para este nuevo matrimonio. Terminada la ceremonia religiosa, pasaron a la sacristía los contrayentes y séquito para firmar el acta matrimonial, que como testigos de la novia rubricaron don Manuel Casanova, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo; don Juan Pujol, director del diario "Madrid"; don Ramón Artigas, don Ignacio Montes Jovellar, el doctor don Eugenio Jarabo y los tíos carnales de la contrayente don Antonio y don Julio Gisbert y con Carlos Marcos.

Por el novio firmaron el gobernador civil de Avila, don David Herrero Lozano; el conde de Montefrío, marqués de Piedrasalbas, marqués de Santo Domingo, don Florencio Tejerina, director del Hospital Provincial de Avila; don Emilio Seguí, catedrático de la Escuela de Ingenieros Industriales, y don Luis Duque López, gestor administrativo.

Los novios, que recibieron muchas felicitaciones, realizarán un largo viaje, y los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en un lujoso hotel madrileño.

NATALICIO

Asistida por el eminente tocólogo don Francisco Nuñez Cobos, ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la esposa de nuestro querido compañero y amigo el colaborador de PUEBLO don Manuel Pimentel, doña María Cristina Alvarez Córdoba. Tanto la madre como la recién nacida, a la que se imponen los nombres de María Cristina de la Concepción, se encuentran en perfecto estado de salud.

PUEBLO se vende en toda España

TRANSPORTES POR CARRETERA

SERVICIOS DE MERCANCIAS DE MADRID A LAS DISTINTAS REGIONES Y CAPITALES DE ESPAÑA

- * **ALBACETE**
ALBACETE.— PALACIOS. 224238.
- * **ANDALUCIA Y MARRUECOS**
AUTOSUR.— Cáceres, 2. 278602-274792-278804
Transporte a toda Andalucía y Marruecos.
JAEN.— TRANSPORTES PASOVAL.— Juan de Austria, 11.
- * **ASTURIAS**
GIRON, OVIEDO, AVILES, PRAVIA.—García Mares, 277092.
- * **CASTILLA Y LEON**
SEGOVIA, CUELLAR, VALLADOLID, LEON. TRANSPORTES FRAGA.—239465.
LEON PONFERRADA, ASTORGA, LA BARRERA.—GARCIA MARES, 277092.
BURGOS.— PALACIOS.— 224238.
- * **EXTREMADURA**
TRANSPORTES EXTREMADURA.— Calle Palencia, 29.
33-42-38
33-39-27
- * **GALICIA**
LUGO, ORENSE, VIGO, PONTEVEDRA, SAN TIAGO, CORUÑA FERROL.— García Mares, 277092
- * **GUIPUZCOA**
EIBAR.— PALACIOS.— 224238.
VERGARA.— PALACIOS. 224238.
- * **ISLAS BALEARES**
PALMA MALLORCA.— PALACIOS.— Tudesos, 3.—224238.
CIUDADELA, MAHON.— PALACIOS.—224238.
- * **LEVANTE**
ALICANTE.— PALACIOS. 224238.
ELDA.— PALACIOS.— 224238.
ALICANTE. 273628.
VALENCIA. 273629.
- * **SANTANDER**
SANTANDER.— TRANSPORTES POSTIGO.— Única empresa en exclusiva de este servicio.—Paquetaría y tonelaje.—Nuestra antigüedad es garantía de seriedad y buen servicio.—Palos de Moquer, 30.—274589.
SANTANDER TORRELAVERGA.— García Mares, 277092.
- * **VIZCAYA**
BILBAO.— Vasco-Madrileños, 271114.
BURGOS.— Vasco-Madrileños, 271114.
VITORIA.— Vasco-Madrileños, 271114.

Recomendamos e invitamos a los suscriptores, actores y simpatizantes de nuestro periódico hagan uso de la prestación de servicios que les ofrecemos en esta Sección por ser Agencias de toda solvencia, seriedad y garantía.

PARA ESTOS ANUNCIOS: TELEFONO 220611

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE. 75 CENTIMOS POR PALABRA MAS 0,20 DE TIMBRE EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

- AUTOMOVILES**
"ESCUELA España". Enseñanza conducción automóviles garantizada. Carnets. Alfonso XII, 58.
EL MODERNO, Gosalvez. Visitenos y compare. Paseo Marqués Zafra, 96.
ACADEMIA americana. Profesor-ingeniero. Carnets. General Pardiñas, 89.
- COMPRAS**
LANA, Poz, 17. Teléfono 21-05-66.
COMPRO piano vertical o cola. Teléfono 21-07-34.
- HIPOTECAS**
HIPOTECAS 24 horas. Merino. Fuencarral, 23.
SIEMPRE tenemos dinero disponible para hacer hipotecas sobre urbanas, rústicas, solares, casas construcción HERSAU. Montero, 34
- MUEBLES**
MUEBLES-CAMA "Practy". "PRACTY". Modelos exclusivos. "PRACTY". Horta-eza, 3, entre-suelo.
"PRACTY". Espartaco, 8, entre-suelo.

DISTRITO IV. - (28)

El inspector Mac Pherson recibe la orden de dirigir las investigaciones para la captura de dos enmascarados que en el distrito IV de Londres asaltaron un cine y una pelotería, se apoderaron de un collar de perlas en una residencia particular y mataron a unos al agente Marcum. El inspector comienza sus pesquisas por el interrogatorio de miss O'Connor, la dueña de la alhaja robada, quien dice que una doncella que ingresó a su servicio dos días antes del hecho, despidió apresuradamente alegando que estaba enferma su madre, y facilita su nombre—Helen Bone—al miento y proporciona otros datos. Mac Pherson, por su parte, interroga en unos billares de Paddington al dueño de los mismos, Vance, muy al tanto de los secretos de los bajos fondos, quien le dice que cree que los delitos han sido cometidos por "novatos". Pero resulta que Vance es el encargado de dar salida al botín del robo, y en cuanto se marcha el inspector avisa a los delincuentes para que huyan del país. Poco después, flotando sobre las aguas del Támesis, y sin heridas, aparece el cadáver de un hombre embriagado y que llevaba consigo el collar de perlas. El muerto se llamaba Fred Robson, y Mac Pherson acude a su domicilio, interrogando a la viuda, quien le proporciona las señas de Helen, en cuyo domicilio se persona, interrogando al padre, que dice desconoce el paradero de su hija. Mientras tanto, uno de los cómplices persigue también a Helen por creer que ha facilitado sus nombres a Scotland Yard, y dispara contra ella, hiriéndola gravemente, y huyendo.

Por S. TERAN Y GONZALEZ CASQUEL



NOTAS Y AVISOS DE LA CIUDAD

CARTAS AL DIRECTOR

Crónica de Madrid

VIDA SOCIAL • TERTULIAS • COLOQUIOS • CHISMES
INCIENSO • CRITICA por Julio Trenas

EL COCHE DETONADOR



CONSULTAS A MERCEDES. — "LA TABERNA DE LAURA". — POEMA DE ANTONIO. — PUGNA POR LA ACTRIZ. — CONCURSO RESUELTO. — DEL MISMO BARRO

Información religiosa

Miércoles día 9. — Santos: Leocadia, Valeria, Restituto, Pedro.

Misa: De la Inmaculada, color azul o blanco.

CONGREGACION DE SAN ANTONIO "EL GUINDERO"

La Congregación de San Antonio "el Guindero", el día 13 del corriente, con motivo de la fiesta que dedica a su Patrona, la Inmaculada Concepción, verificará un reparto de limosnas, a las nueve de la mañana, y otro a las once, de ropas de abrigo entre acaudalados necesitados.

Avisos varios

ACTOS PARA HOY

A las siete.—Colegio Mayor "Ximénez de Cisneros": Concerto del Cuarteto Clásico y representación del auto mariano de Pedro Calderón de la Barca "La hidalga del valle".

RECIBOS DE CONTRIBUCION CORRESPONDIENTES AL CUARTO TRIMESTRE DE 1953

La Tesorería de Hacienda de Madrid recuerda a los contribuyentes por los diversos conceptos fiscales que los recibos del cuarto trimestre de 1953 pueden hacerlos efectivos en las zonas recaudatorias respectivas hasta el próximo día 10 del mes actual, advirtiéndoles que pasada dicha fecha incurrirán en recargos de apremio.

VENTA DE SELLOS COLONIALES

A partir del día 11 se exhibirán en la ventanilla número 68, del vestíbulo del Palacio de Comunicaciones, para fines filatélicos, los sellos últimamente aparecidos en Guinea, Guinea y Sahara español, con motivo del Día del Sello Colonial, cuyos dibujos reproducen tipos de la fauna de aquellos territorios. La venta de estos sellos se efectuará por series completas hasta el día 21 de diciembre, siendo el valor de cada una de éstas de una peseta.

A partir del día 22 se efectuará la venta de sellos de los territorios de Guinea y Sahara español.

tuará la venta por valores sueltos, pero facilitándose en todo caso idéntico número de ellos de los valores de 5 más 5 y de 10 más 5 de cada territorio.

CUADROS DE ANA MARIA BONALD

En la Asociación de Escritores y Artistas (Rollo, 2) ha sido inaugurada una Exposición de 16 cuadros de la pintora Ana María Bonald, que podrá visitarse de seis a nueve de la tarde, hasta el 20 del corriente mes.

DISERTACION DE DON ALEJANDRO MARTINEZ GIL

El jueves, a las siete y media de la tarde, don Alejandro Martínez Gil, catedrático del Seminario Conciliar, explicará en la Escuela Diplomática (Marqués de Cubas, núm. 13) la cuarta conferencia del ciclo "Algunos problemas de Deontología diplomática", que versará sobre el tema "El diplomático en la paz".

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE PINTURA COLONIAL Y CONTEMPORANEA ECUATORIANA

El jueves, a las ocho de la tarde, en el Instituto de Cultura Hispánica, será clausurada la Exposición de Pintura Colonial y Contemporánea Ecuatoriana, pronunciando una conferencia el historiador don José Gabriel Navarro sobre el tema "Visión del arte del Ecuador".

CIRCULO CULTURAL MEDINA

Mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, en el Círculo Cultural Medina, el crítico musical de "A B C" dará una conferencia sobre "Vocación musical" (Apuntes críticos en torno a la melodía).

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado el número 149.

Farmacias de guardia

Plaza de la Moncloa, 14;

Ferraz, 33; Comandante Fortea, 80 (Fuente de la Teja); plaza de Santo Domingo, 6; Ventura Rodríguez, 13; Mayor, 44; paseo de Extremadura, 92; Segovia, 63; Tabernillas, 19; Cava Baja, 7; plaza de Cascorro, 6 paseo de las Acacias, 5; Mari Blanca, 21 (Colonia Moscardó); Jaime el Conquistador, 20; plaza de Tirso de Molina, 13; Antonio Leyva, 41 (antes carretera de Toledo); paseo de las Delicias, 42; ronda de Atocha, núm. 12; Zurita, 41; Santa Isabel, 7; Atocha, 25; Narváez, 3; O'Donnell, 38; Alcalá, 172; Eduardo Aunós, 35; Lope de Rueda, 16; Sáinz de Baranda, 9; Pacífico, 99; Echegaray, 21; Atocha, 114; carretera del Este, 2; General Castaños, 13; Prim, 15; Lagasca, 126; General Mola, núm. 60; Hermsilla, 83; Goya, 12; Sil, 30 (Colonia del Viso); Canillas, 2 (Colonia Virgen del Pilar); Zurbano, 54; García Moreto, 4; calle de Recoletos, 19; Alcalá, 121; Alcalá, 173; Serrano, 76; Francisco Silveira, 56; López de Hoyos, 121; Arturo Soría, núm. 132 (Ciudad Lineal); Alfonso XIII, 112 (Ciudad Jardín); Ponzano, 44; Santa Feliciano, 13; Luchana, 14; García Morato, 72; Sandoval, núm. 4; Divino Pastor, 28; Raimundo Fernández Villaverde, 31; Fuencarral, 83; Augusto Figueroa, 39; Hortaleza, 44; avenida José Antonio, 26; Pez, 9; Preciados, núm. 14; Cruz, 13; Botoneras, 7 (Playa Mayor); Alberto Aguilera, 19; Bravo Murillo, 151; Reina Victoria, 20; Galleo, 61; Margaritas, 2; Almansa, 41; Islas Filipinas, núm. 21; gloria de Quevedo, 6; Andrés Mellado, 15; General Ricardos, 114 (Matajeros); Alondra, 6 (antes Grulla-Carabanchel Bajo); carretera de Aragón, 133; Valentín Aguirre, 14 (Canillas); Bravo Murillo, 306 (Tetuán); San Benito, 32 (Ventilla-Tetuán); avenida de La Habana, 107 (antes carretera de Chamartín).

Don Pascual Lacal Padilla, de Los Alcázares (Murcia), nos escribe la siguiente carta:

"Señor director de PUEBLO. Madrid.

Muy señor mío: Como lector asiduo y suscriptor que soy del diario de su digna dirección, y en nombre de varios quintelistas de esta localidad, y creyendo interpretar el sentir de la mayoría de los quintelistas españoles, le agradeceré, si lo tiene a bien, la inserción de esta carta en su sección "Cartas al director".

Todas las semanas, tanto la Prensa de Madrid como la de provincias, nos vienen anunciando insistentemente (antes de que por Radio Nacional de España se radien oficialmente, los miércoles, los resultados provisionales de cada jornada) que en tal o cual lugar existe un máximo acertante de 14 resultados, acertantes que, en todos los casos, se ha comprobado que son falsos. Hace poca ocurrió con un abañil de Málaga, al que la mayor parte de la Prensa, dando crédito a falsas informaciones, que ignoramos de dónde proceden, dió como acertante de 14 resultados, asegurando, al propio tiempo, que se había negado a aceptar medio millón de pesetas que se le ofrecían por su boleto. Pocos días después se comprobó la falsedad de la noticia, toda vez que el Patronato anunció al día siguiente no haber ningún acertante de 14 resultados.

En esta semana tenemos a la vista el diario "La Verdad", de Murcia, de fecha 2 del actual, en cuya primera plana se da la noticia de que cierto minero, cuyo nombre y residencia se dan con todo lujo de detalles, es acertante de 14 resultados de la jornada 11. Y, por otro lado, el diario "A B C", de Madrid, del día 1 del actual, en su página 32, da a otro señor de Barcelona como acertante también de 14 resultados en la misma jornada. Como también en el diario "Marca", de ayer (que ya la semana anterior informaba haber nada menos que tres acertantes de 14 resultados de aquella jornada, que resultaron falsos), da la noticia colectiva de estos dos acertantes, indicando al propio tiempo en qué piensan invertir el importe de sus supuestos premios, siendo así que anoche Radio Nacional, al comunicar no haber ninguno de 14 resultados, desmintió con ello estas afirmaciones tan gratuitas como erróneas.

Como ello puede acarrear (o quizo ya haya acarreado en algún caso) perjuicios para terceras personas, que al saber que ya existen otras con 14 resultados pudieran romper su quiniela con 12 aciertos, en vista de que, al haberlos, a ellos ya no les correspondiese ningún premio, estimamos que, para escarmiento de quienes, con fines de popularidad u otras razones que ellos sabrán mejor que nosotros, se declaran poseedores de estos boletos, se les castigara de alguna forma, una vez comprobada la inexistencia del boleto premiado, con lo que, a nuestro entender, se evitara la difusión por toda España de estas falsas noticias que tanto perjuicio material pueden ocasionar al quintelista "sano" poseedor de boletos de 12 resultados, ya que de éstos existirán algunos que, por ignorancia o por creerse estas falsas informaciones, romperían su quiniela y no podrían percibir, por falta de comprobante, el importe del premio que legalmente les hubiese podido corresponder."

José Luis Colina disfruta de un coche imponente. De esos de estrella, director o gran guionista de cine. Como ustedes saben, él encaja, con excelente categoría, en este último apartado. Hace unos días, pilotando su automóvil, José Luis fué a Sevilla Films para asunto de la película que ahora trae entre manos. El coche no pudo subir a las oficinas de los estudios, quedó abajo, y a Jorge Mistral, que trabaja también en el film guionizado por Colina, se le ocurrió una broma.

Consistió en levantar el capot del vehículo y colocar, alrededor del motor, cuatro tubos, aptos para estos casos, que él se trajo de América. Tales artilugios se venden allí para dar bromas de este género. Carmen Sevilla, Luis Lucía y los que por allí estaban conocían el asunto. José Luis bajó, ya en plan de marcha. Invitó a los otros a subir, pero éstos se resistieron: —Bueno; ve tú poniendo mientras el coche en marcha —dijo Jorge.

Pero el coche no arrancaba ni surgían los efectos bromísticos. Hubo un cambio rapidísimo de impresiones entre los bromistas.

—Has puesto demasiados peartardos, Jorge. Están en serie y no hacen explosión.

El momento era peligroso. Si José Luis se apeaba del vehículo y levantaba el capot estaba expuesto a ver allí los tubitos explosivos. Mistral se brindó: —Voy a levantar el capot a ver qué pasa.

Y así lo hizo, quitando con disimulo uno de los tubos y alejándose prudentemente. Cuando lo hubo hecho, José Luis puso el coche en marcha y la broma hizo su efecto. Aquello comenzó a saltar detonaciones y a echar humo de un modo horrendo. El propietario del coche descendió todo apurado: —¡Un extintor! ¡A ver! ¡Un sifón! ¡lo que sea!

Y al notar la risa de todos, comprendió la broma y respiró tranquilo. Para compensarle del susto, Jorge Mistral ha regalado unos tubos de esos a Colina, quien piensa gastarle la misma broma de que ha sido víctima a su admirado amigo Gila, que también tiene un cochecito muy mono, aunque no tan de cine como el de José Luis.

CONSULTAS A MERCEDES

Una mujer escritora, Mercedes Fómica, ha lanzado la primera piedra en esa discusión tan apasionante acerca de la desigualdad jurídica de la mujer en nuestro Código. Los periódicos son testigos de la polémica en cuestión, y van surgiendo en ellos poco a poco mucha claridad y moderno punto de vista en el asunto. Ahora bien; lo que sabe muy poca gente es cómo a Mercedes se le ha transformado la casa en el más acreditado de los consultorios femeninos. La escritora no tiene apenas tiempo para nada que no sea recibir la verdadera caravana de señoras que acuden a visitarla para exponerle cada una su caso personal de desigualdad jurídica. Una amiga de Mercedes le decía el otro día:

—¡Chica, en buen lío te has metido! ¡No te dejan vivir!

—¡Si; es molesto—respondió ella—; pero no te olvides que soy novelista, y cada una de estas señoras me cuenta un verdadero argumento de novela.

"LA TABERNA DE LAURA"

Frente a las colecciones florales de tanto poeta varón, Angeles Villarta sólo posee su "Flor Natural" de La Felguera. Bien es verdad que la excelente novelista, periodista y escritora accede ahora por segunda vez al campo de la poesía. Angeles demuestra algo que no todos los poetas están dispuestos a admitir. Y es como un buen escritor puede hacer, cuando quiera y como quiera, buenos versos. Sin profesionalizarse de poeta ni echarle cuento al asunto. Ahora sale a la calle, en edición limitada, un bellissimo libro de versos de Angeles. Lo titula "La taberna de Laura", y lo dedica a Belmonte de Asturias, donde la escritora ha nacido, y a Lastres, frente a cuyo mar escribió estos versos. No hay que decir que en "La taberna de Laura" para todo un mundo marinero y entrañable para la autora, bien pintado y vivido. Aunque a nosotros nos gusten más que ninguno los poemas donde Angeles se muestra ella misma, por dentro, en una voluntad de fusión con su paisaje y tierra asturiana. Así, "Favor de Asturias", "Loca de locos sueños", el "Antinoo femenino" y otros maravillosos poemas de su libro.

POEMA DE ANTONIO

Cuando menos lo pensamos, los escritores se nos destapan poetas. Algunos lo eran desde hacía mucho tiempo, pero lo habían ocultado con una labor literaria posterior. Este es el caso de Antonio Rodríguez de León. Nada menos que Berta Singerman, y en el segundo de los recitales que dará en Madrid, va a decir unas composiciones de Antonio, incorporadas a su programa por pura decisión de la artista, atraída por la belleza y verdad de estos versos.

PUGNA POR LA ACTRIZ

No sé si se ha resuelto o cómo se va a resolver esa especie de pugna por la actriz María Jesús Valdés que existe entre el teatro María Guerrero y el Español. Como ustedes saben, la compañía del coliseo de la plaza de Santa Ana sale a provincias en enero. Modesto Higuera quiere llevarse con ella a su primera actriz, alegando que sólo fué "cedida" al María Guerrero. Por otra parte, Alfredo Marquerie no quiere desprenderse de ella. Ello supondría tener que ensayar a otra, que seguramente encajaría peor en las obras por él pensadas para la tournée a provincias del verano. Lo cierto es que ambos directores han contactado con María Jesús para sus obras, y ella no es divisible.

CONCURSO RESUELTO

Lleva varios días resuelto, aunque cuando escribo estas líneas aún no se haya publicado el fallo—que puede salir a lo mejor hoy mismo—, el concurso floral de Lara. Por si acaso, y aunque tengo la lista de premiados en mi poder, no he dado ningún nombre. Aunque hay diez premios seguros y otorgados, los afortunados guardan el más discreto silencio en torno a ello. Hasta Adriano del Valle, cuando le preguntan, dice de eso de: —¡Pues, chloó, no sé nada!

Han sido otorgadas cuatro Medallas de Oro de la Juventud

Al cumplirse el XIII aniversario de la creación del Frente de Juventudes, a propuesta del delegado nacional del Frente de Juventudes, el ministro secretario general del Movimiento se ha servido conceder la Medalla de Oro de la Juventud a don Antonio Carnero Pacheco, embajador de Portugal en España; señor Pilar Primo de Rivera, delega-

gada nacional de la Sección Femenina; don Francisco Labadie Otermin, jefe provincial y gobernador civil de Asturias, y don Antonio Castejón Espinosa, general gobernador militar de Córdoba.

COMPRE USTED CON FACILIDADES DE PAGO

En la página 5 encontrará referencias de las más importantes casas de CREDITOS Y VENTAS A PLAZOS

MUEBLES GAMA



HORTALEZA, 3 y ESPARTEROS, 8, ENTLOS.

DIA DE LA MADRE, por Dávila



—¡Caramba! ¡Todo vale!

Homenaje a Alberto Insúa

Mañana, día 9, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes un almuerzo en honor del ilustre escritor don Alberto Insúa, que celebra con este motivo su medio siglo de vida literaria, que coincide con la aparición del segundo tomo de sus Memorias. Sus numerosos amigos y admiradores pueden recoger las tarjetas en la Secretaría del Círculo o en el bar Chiloote, al precio de 100 pesetas.





ACUERDO ENTRE CABALLEROS

"Diga usted que le he robado 10.000 dólares"

LOS ANGELES.—Después de obligar al empleado de una tienda a que le entregase 1.263,61 dólares, un atracador le dijo: "Si usted quiere, puede decir que, en realidad, le he robado 10.000 dólares. Si me coge la Policía confesaré esa suma. ¿Le parece bien?" (Mapa.)

SUCESOS DE MADRID

DETENCION DE DOS MALEANTES

Agentes afectos a la Comisaría del distrito de Ventas han procedido a la detención de los maleantes José Galiano Gómez (a) "el Cabeza", de veintidós años, y Lorenzo Esteban Villatoro (a) "el Pelao", de diecisiete años, por haber averiguado son autores de varios robos, entre otros, uno en unos solares de la antigua Plaza de Toros, de donde se llevaron cuarenta barras de hierro de diez kilos cada una; en una carpintería sita en la calle de Conde de Peñalver, apoderándose de varios kilos de cinc, y en una casa situada en las proximidades del Hospital de San Juan de Dios, donde se apoderaron de varios metros de tubería de plomo y un contador de agua. Han sido recuperadas las cuarenta barras de hierro y parte del material robado. También han sido detenidos dos chalarretos como supuestos encubridores o compradores de mala fe.

Una carta con un sello de Marte

LONDRES, 8.—El semanario "Reynold's News" dice ha recibido una carta con sello de Marte impreso en Inglaterra. El periódico publica la fotografía de un sobre dirigido al mismo y que ostenta un sello representativo de un "hombre del espacio" y la inscripción "Planet Post" (Correo del Planeta). Lo mejor es que el matasello es de una oficina postal inglesa.

La organización que imprime los sellos marianos asegura que no es esa la primera vez que las oficinas postales terrenas han reconocido validez, puesto que las han obliterado y dado curso a los pliegos y a sus viñetas. (Efe.)

NOTICIAS GRAFICAS



HA TERMINADO LA EXTRACCION DE CADAVERES DE SOMOSIERRA

LA GUARDIA CIVIL CUSTODIA LOS RESTOS DEL APARATO

Con la evacuación de los últimos nueve cadáveres recogidos en el lugar donde cayó el viernes último el avión Bristol se han dado por terminados los trabajos que desde el viernes venía realizando la brigada de salvamento.

El Juzgado que instruye el sumario estuvo realizando algunas diligencias. Custodiando los restos del aparato, han quedado algunos números de la Guardia Civil.

La temperatura es muy baja y el cielo se halla cubierto de nubes, por lo que es de esperar se produzca alguna nevada.

ENTIERRO DEL MATRIMONIO TANGANELLI

BARCELONA, 8.—A primera hora de la tarde se ha procedido a la inhumación de los cadáveres de matrimonio Tanganelli-Duray, muertos en el accidente de aviación de Somosierra.

Los féretros llegaron, procedentes de Madrid, en una furgoneta, y recibieron sepultura en una tumba del cementerio del Sudoeste. Asistieron al acto las familias de los finados. (Cifra.)

INHUMACION DE LOS RESTOS DE LA AZAFATA

BILBAO, 8.—A última hora de la tarde se ha verificado la inhumación de los restos de la señora Bilbafina Jesusa Terradillos, azafata del avión que se estrelló hace unos días en Somosierra. Asistió al acto un gran gentío. Presidieron las autoridades, con el gobernador civil, que representaba al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. (Cifra.)

SEPELIO DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO DE CORDOBA

CORDOBA, 8.—Se verificó esta tarde el entierro de las víctimas del trágico accidente automovilístico ocurrido ayer en el camino de Alcolea, en el que perecieron el profesor de la Facultad de Veterinaria de Córdoba, don José Villegas Laguna, y el conocido labrador don Juan Gómez Sánchez. El acto del sepelio del cadáver de don José Villegas fue presidido por el decano, claustro y alumnos de la Facultad de Veterinaria. El cadáver de don Juan Gómez fue trasladado esta tarde al pueblo de Fernán Núñez, donde fue inhumado en el panteón familiar. (Cifra.)

AGRADECIMIENTO DE LA COMPAÑIA

La Dirección de la Compañía Aviación y Comercio, S. A., ante la imposibilidad material de contestar a las numerosas muestras de afecto recibidas con motivo del doloroso accidente, utiliza este medio para hacer llegar a todos su agradecimiento, así co-

"He tomado veneno y me voy a morir al cementerio", decía

A la mañana siguiente apareció junto a dos sepulturas en grave estado

LYON, 8.—Un español de veinticinco años de edad, Juan González, entró anoche en un restaurante, se subió a una mesa y desde allí declaró que había ingerido veneno y que se iba al cementerio a morir allí. No se le hizo caso, al suponersele embriagado. Esta mañana ha sido hallado en grave estado, yaciendo entre dos sepulturas. (Efe.)

EL PERRO NO DISTINGUIA. MORDIÓ A UN FUGITIVO Y DESPUES A SU AMO

LYON, 8.—Un gendarme lanzó a su perro "Héro" en persecución de un fugitivo. El perro alcanzó al fugitivo, lo mordió y le quitó los pantalones. Después, en

su entusiasmo, se lanzó sobre su amo. Tanto el fugitivo como el policía han sido asistidos de las mordeduras del perro. (Efe.)

MANUEL PEREZ, "POLIZON A BORDO"

MONTEVIDEO, 8.—A poco de zarpar de este puerto el barco argentino "Alberto Dodero", se arrojó al agua un español llamado Manuel Pérez, que, rechazado por las autoridades argentinas y uruguayas, por carecer de documentación, era devuelto a España en el mismo barco que le traía. Recogido inmediatamente, Manuel ha sido reintegrado al barco y prosigue viaje rumbo a Europa. (Efe.)

UN MUERTO Y DIEZ HERIDOS A CAUSA DE UNA EXPLOSION EN LAS PALMAS

El cañicío fué pasto de las llamas

LAS PALMAS, 8.—En el comercio que posee en el Pago de Marzagán Telesforo González, de cuarenta y siete años de edad, hizo explosión un bidón de gasolina, ocasionando un muerto y diez heridos. El suceso se produjo al desprenderse del techo una lámpara de gasolina que alumbraba el establecimiento, y que cayó sobre un bidón de combustible, lo que originó la explosión, que causó gran alarma entre el vecindario. Instantáneamente se declaró un incendio, que abarcó todo el edificio. El techo se desplomó y quedaron inutilizadas totalmente las mercancías que allí había. El muerto se llamaba Miguel Ponce Rodríguez, de veinte años, soltero. Entre los heridos graves figura el dueño del establecimiento. (Cifra.)

se han quedado sin albergue. Para colaborar en los trabajos de extinción se desplazaron a Foz los Servicios de Bomberos de Ribadeo y Mondoñedo. Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

El siniestro se produjo, al parecer, por un cortocircuito. (Cifra.)

GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE MOTO

BARCELONA, 8.—En el cruce de la calle de Córcega con la avenida de Milá y Montanals una motocicleta, conducida por Agustín Arbenes Dacera, chocó con un autobús de la línea Paralelo-Hospital de San Pablo, y resultó herido de gravedad el motorista, que fué hospitalizado en el Clínica. (Cifra.)

NIÑO AHOGADO EN UN CANAL

PALENCIA, 8.—El niño de tres años José Millán Quiñones pereció ahogado al caerse a un canal en Alar del Rey. Su cadáver pudo ser extraído tras grandes esfuerzos. (Cifra.)

USURERO DETENIDO EN TOLEDO

TOLEDO, 8.—Ha sido detenido por la Guardia Civil Manuel Gascó Delgado, de cincuenta y seis años, vecino de Ciudad Real, que practicaba la usura. A Benigno Tabares, que le debía 2.700 pesetas, le hizo firmar letras por un valor de 10.200, y a José del Pozuelo, que le adeudaba 30.000, le hizo aceptar letras por valor de 40.000, a pesar de que éste le había pagado ya 37.000 de las 30.000 prestadas. (Cifra.)

EL COMUNISMO SE DIVORCIA

La "paz" comunista, tan cacareada con motivos propagandísticos, parece que no ha llegado todavía a los dulces hogares de los jerifaltes comunistas italianos, que de ninguna manera predicaban con el ejemplo. De arriba abajo, los ex matrimonios Terracini-Lansa Rocca, Togliatti-Montagnana y Longo-Nocé. Las tres parejas han decidido "vivir en paz", convenientemente divorciadas. ¡Oh la ejemplar unión de las familias comunistas! ¡Oh los sagrados lazos del compañerismo a lo soviético! Se nos ocurre preguntar: ¿Cómo pueden pensar en unir a la Humanidad por el procedimiento de separar a los matrimonios y deshacer los hogares? Terrible incógnita. (Fotos Cifra.)

El cadáver de un músico austriaco tendido junto a su piano

LONDRES, 7.—La Policía investiga sobre la muerte del pianista austriaco Noel Mewton-Wood, de treinta años de edad, cuyo cadáver fué hallado tendido junto a su piano. Se cree se trata de un caso de envenenamiento. Cuando sólo tenía diecisiete años, el artista tocó ya bajo la dirección de sir Thomas Beechem. (Efe.)

treinta y dos; Manuera, de treinta y seis, y Larrinaga, de treinta, han sido detenidos como componentes de un grupo terrorista, y han reconocido su participación en varios robos. Una joven ha identificado a Romero Sánchez como autor de un atraco perpetrado el día 25 de noviembre. Varios de los detenidos vivían en un campamento especial organizado en esta ciudad para trabajadores norteafricanos y españoles.

ACTOS DE TERRORISMO A CARGO DE EXILADOS ROJOS

CAEN (Francia), 7.—Cuatro exilados españoles, llamados Romero Sánchez, de treinta y tres años de edad; Hernández Fuente, de

Recientemente fueron detenidos otros varios exilados españoles en Ruau, acusados de robos en diversas ciudades normandas. (Efe.)

ALEMANES CONDENADOS A MUERTE EN POLONIA

VARSOVIA, 8.—Dos alemanes han sido condenados a muerte por un tercero a cadena perpetua después de ser declarados culpables de espionaje, sabotaje y subversión contra el comunismo en Polonia. Los tres se han declarado culpables de haber entrado en el país bajo la dirección de una Escuela de Espionaje del Berlín Occidental. La sentencia ha sido dictada por un Tribunal militar de Stal. (Efe.)

Hace
ta nos
el Presi
saba lar
am e ric
Candor"
dad), C
ojos del
sobre lo
pra atóm
do el ve
cretos d
se le qu
palabra,
rado par
esta inici
por Mal
perimen
mera bor
mejante
a demos
cambiar
nes defe
Unidos.
La "O
so llevó
bros del
tras not
idea por
por supor
ma de p
pública.
darios de
bres de c
a la inves
do parec
la tesis d
no ser
ni, al ter
Via